

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لوکل جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے سیاسی انجمن کا قیام

احرار یوں کی سپہم شہتال نگیریوں اور انتہائی بددیباہیوں کی وجہ سے انجمن میں بے جوش

حکومت پنجاب سے دس دن کے اندر جواب کا مطالبہ

سیاسی انجمن قائم کرنے کی اجازت

۲۳ جنوری بعد نماز عصر لوکل جماعت احمدیہ قادیان کا ایک غیر معمولی اجلاس مقامی انجمن سیاسی کے عہدیداران کا انتخاب کرنے اور احراروں کی اشتعال انگیز حرکات اور دل خراش بدزبانی سے افراد جماعت کو آگاہ کرنے کے لئے قاری غلام مجتبیٰ صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد صاحب صدر نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا سیاسی انجمن بنانے کے متعلق حسب ذیل اجازت نامہ پڑھا کہ سنایا:۔ مکرئی غلام مجتبیٰ صاحب سلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ جماعت احمدیہ قادیان کے ریویویشن کی اطلاع ہوئی۔ میری طرف سے جماعت کو اطلاع کر دیں۔ کہ اگر مندرجہ ذیل امور کا خیال رکھتے ہوئے وہ سیاسی انجمن قائم کرنا چاہیں۔ تو میری طرف سے اجازت ہے۔

- ۱۔ کوئی سرکاری ملازم اس سے تعلق نہ رکھے۔
- ۲۔ آپ لوگ اپنے کام کا مالی بوجھ خود ہی اٹھائیں۔
- ۳۔ مرکزی فنڈ سے آپ کو کوئی مدد نہ مل سکے گی۔ ہاں آپ کو اجازت ہوگی۔ کہ اپنے ممبروں سے یا دوسرے ہمدردی رکھنے والے لوگوں سے چندہ کر لیں۔
- ۴۔ یہ اجازت سروسٹ ایک سال کے لئے ہوگی۔ اس کے بعد دوبارہ اجازت کی ضرورت ہوگی۔
- ۵۔ جیسا کہ میں نے اپنے خطبہ میں بیان کیا ہے۔ اور جیسا کہ آپ لوگوں نے خود بھی لکھا ہے۔ شریعت اور قانون کی پابندی آپ لوگوں کے مد نظر رہے۔ اور تمام کام اس امر کے اندر رہے۔
- ۶۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ شریعت اور قانون کی پابندی کرتے ہوئے بھی انسان اپنے حقوق کی حفاظت کر سکتا ہے۔ بلکہ مجھے یقین ہے۔ کہ صحیح راستہ حقوق کے حاصل کرنے کا ہے ہی یہی۔ صرف ضرورت عقل دور کرنے کی اور خدا تعالیٰ کے

بتائے ہوئے راستوں کو معلوم کرنے کی ہوتی ہے۔ اور اس امر کی کہ انسان مومنانہ طور پر دین کے لئے قربانی کرنے کے لئے تیار ہو۔ جو قربانی کرنا ہے۔ خدا تعالیٰ ضرور فرم دیتا ہے۔ جو موقعہ باتیں کرنا ہے۔ وہ قانون توڑ کر بھی شکست ہی کھاتا ہے۔ پس قربانی کی روح پیدا کریں۔ اور خدا تعالیٰ کی دی ہوئی عقل سے کام لینے کی عادت ڈالیں۔ پھر شریعت اور قانون کی پابندیاں آپ کے لئے روک نہیں۔ بلکہ ہدایت کا موجب بنیں گی۔ والسلام۔ خاکسار مرزا محمود احمد۔ ۲۳ جنوری ۱۹۲۵ء

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے اجازت نامہ۔ اور اس میں بیان کردہ شرائط کے رو سے چونکہ قاری صاحب موصوف بوجہ گورنمنٹ پبلسٹر ہونے کے انجمن سیاسی کے کسی کام میں حصہ نہیں لے سکتے تھے۔ اس لئے آپ نے یہ لکھتے ہوئے کہ اگر یہ شرط عائد نہ ہوتی۔ تو میں سب سے پیسے اس میں شامل ہونا اپنے لئے باعث فخر سمجھتا کرتا۔

صدارت جناب میر تقی علی صاحب ایڈیٹر فاروق کے سپرد کر دی

عہدہ داروں کا انتخاب

جناب میر صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں جلسہ کے انعقاد کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا۔ آپ لوگوں نے تین عہدیداروں کا انتخاب کرنا ہے۔ یعنی صدر۔ سکرٹری۔ اور فنڈ رائلنگ اس کے لئے جو اصحاب موزون ہوں۔ وہ منتخب کئے جائیں۔ اس پر اس پر منشی محمد عہد دین صاحب نے صدارت کے لئے جناب صوفی عبدالقدیر صاحب بی۔ اے سابق سینیٹ اگلتا کا نام پیش کیا۔ مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل نے یہ نام پیش کیا۔ اور تمام مجمع نے بالاتفاق منظور کیا۔

سکرٹری کے عہدہ کے لئے مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل کا نام تجویز کیا گیا۔ مجمع نے بالاتفاق اسے منظور کیا۔

فنڈ رائلنگ سکرٹری کے عہدہ کے لئے فضل حسین صاحب نے منشی محمد دین صاحب کا نام پیش کیا۔ اور حاضرین جلسہ نے اسے بھی اتفاق کا اظہار کیا۔

صدر انجمن سیاسیہ کی تقریر

عہدیداران کے انتخاب کے بعد جناب میر صاحب نے صوفی عبدالقدیر صاحب کے سپرد کرسی صدارت کر دی۔ اور صوفی صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ سلسلہ کا جو کام بھی کسی کو کسی وقت کرنے کا موقعہ میسر آئے۔ اسے باعث فخر اور سعادت ماننے کا احسان سمجھنا چاہیے۔ چونکہ آپ لوگوں نے انجمن سیاسی کی صدارت کے لئے مجھے تجویز کیا ہے۔ اس لئے میں جہاں آپ صاحبان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ وہاں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ میں کوئی ایسا کام نہ کروں۔ جو سلسلہ پر حرف لانے والا ہو۔ اس کی طرح میں یہ بھی دعا کرتا ہوں۔ کہ میں کوئی ایسا کام کرنے سے معذور نہ رہوں۔ جو سلسلہ کے مفاد کے لئے ضروری اور مفید ہو۔ میں اسید کرتا ہوں کہ احباب اس کام کے متعلق فرالغض کی فرجام دہی کے لئے میری امداد فرما کر مجھے مسنون فخر دلاتے رہیں گے۔

جیسا کہ گزشتہ جلسہ میں بیان کیا گیا تھا۔ احراروں نے ہمارے سالانہ جلسہ کے موقعہ پر۔ ان دنوں جبکہ جماعت احمدیہ کے ہزاروں افراد اپنے مقدس مرکز میں اکٹھے ہوئے نہایت ہی گندہ اور اشتعال انگیز لٹریچر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف شائع کیا۔ اور اسے برسر بازار بچوں۔ بوڑھوں۔ مردوں اور عورتوں تک میں تقسیم کیا۔ احمداریوں کا اپنا بیان یہ ہے۔ کہ انہوں نے اس میں ہزار کی تعداد میں اپنے ٹریکیٹ تقسیم کئے ان ٹریکیٹوں میں جس قدر گندہ اچھا لایا گیا۔ جس قدر بدزبانی۔ اور اشتعال انگیزی سے کام لیا گیا۔ اور جس طرح کی سنگی اور شرارت کو عہدہ اتھار تک پہنچا دیا گیا۔ اس کے متعلق مولوی عبدالغفور صاحب مولوی فاضل تقریر کریں گے۔

باقی دیکھیں صفحہ ۱۵۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۹ قادیان دارالامان مورخہ ۲۸ شوال ۱۳۵۳ھ جلد ۲۲

انجمن اہل حق و باطل کی منتہا کی منتہا اور ان کی نیر و زاری کا

حکومت کی ہونکنت ساج پیدا کرنے والی حامی

ایک عرصہ سے اخبار "زمیندار" اور احسان جماعت احمیہ کے مقدس پیشوا کے خلاف جس کے ننگ و ناموس کی خاطر ہر ایک احمیہ اپنا سب کچھ قربان کر دینا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اور سلسلہ عالیہ احمیہ کے متعلق جسے خدا تعالیٰ کے مرسل حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قائم کیا۔ اور جس کی حفاظت کے لئے جماعت احمیہ کے لاکھوں انسان اپنے خون کا ایک ایک قطرہ اور اپنے اموال کا ذرہ ذرہ نثار کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں۔ نہایت ہی اشتعال انگیز اور بے سند دل آزار حرکات کے ترکیب ہو رہے ہیں۔ اور چونکہ قیام امن کے ذمہ دار رعایا کے ہر طبقہ کی جان و مال کی حفاظت اپنا فرض قرار دینے والے۔ اور ہر مذہب و ملت کے افراد کی مذہبی آزادی کی گمراہی نہ کرنے کے دعویدار حکام سب کچھ دیکھتے اور سنتے ہوئے نہ صرف اعمام سے کام لے رہے ہیں۔ بلکہ ان میں سے بعض مختلف طریقوں سے حوصلہ افزائی بھی کر رہے ہیں۔ اس لئے "زمیندار" اور "احسان" شرارت اور فتنہ پردازوں میں روز بروز بڑھتے جا رہے ہیں اور اب تو ان کی اشتعال انگیزی حد سے گزر چکی ہے اس کے ثبوت میں ہم چند تازہ امور پیش کر کے پبلک کے ان شرفار سے جو ظلم اور تعدی کو نفرت کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ خواہ اس کا نشانہ کسی کو بنا یا جا رہا ہو۔ گزارش کرنا چاہتے ہیں کہ کیا ابھی وہ وقت نہیں آیا کہ اس ظلم عظیم کے خلاف جو جماعت احمیہ پر کیا جا رہا ہے۔ آواز اٹھائیں۔ اور ان حکام سے جو مظلومین کی حمایت کرنا۔ اور انہیں ظالموں کے حملوں سے محفوظ رکھنا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ دریافت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ کیا وہ ہمارے صبر و قرار کے پیمانہ کے بالکل لبریز ہو کر چھک جاتے ہیں۔ کہ مزاج عظیم کے انداز کے لئے کوشش نہیں کرتے

ذیل میں وہ چند ایک واقعات پیش کئے ہیں جن کی طرف نصرت مزاج پبلک اور ذمہ دار حکام کو توجہ دلانا ہم ضروری سمجھتے ہیں۔
قتل کرنے کے لئے اشتعال انگیزی
 ایک طرف تو بار بار سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ اور تمام احمیوں پر یہ الزام لگایا جاتا ہے۔ کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تہک کرتے ہیں۔ اور دوسری طرف اپنا عقیدہ بیان کر کے کہ جنہیں احادی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تہک کرنے والے قرار دیں۔ ان کی کم از کم سزا قتل ہے اور بہت بڑے توابع کا کام ہے۔ لکھ رہے ہیں۔ کہ
 "سنجیح توحید کے ۳۸۔ پروانوں نے مولانا ظفر علی خاں کے ماتھے پر یہ کہتے ہوئے موت کی بیعت کی..... کہ ہم رسول عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ناموس اور اسلام پر کٹ مرتے کے لئے ہر وقت تیار ہیں" (زمیندار ۱۶ دسمبر)
 "مسلمانوں کا بچہ بچہ احرار کے جھنڈے تلے ناموس رسول کے لئے کٹ کر مر جائے گا" (احسان ۱۱ دسمبر)
 "احسان" نے تو اس سلسلہ میں یہاں تک لکھ دیا ہے۔ کہ
 "حکومت مسلمانوں کے صبر و استقلال کا زیادہ امتحان نہ لے..... ورنہ بصورت دیگر مسلمانوں کو فیصلہ کرنا ہوگا۔ کہ آقاؐ کے دو جہاں سرکار مدینہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت کی حفاظت کس طرح کی جاتی ہے۔ آگ ہے۔ اولاد ابراہیم ہے۔ غمزدہ ہے۔ کیا کسی کو۔ پھر کسی کا امتحان مقصود ہے۔"
 یہ مزاج طور پر تل کی دھکی ہے۔ اور مسلمانوں کو اشتعال دلایا گیا ہے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تہک کے اس جھوٹے اور ناپاک الزام کی بنا پر جو احراری نہایت ہی خیرہوشی سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ کی ذات ستودہ صفات پر لکھ رہے ہیں جملہ اور

خونریزی کی مہکتین

"احسان" نے اپنے ۱۸ جنوری کے پرچہ میں جماعت احمیہ کے خلاف ایک نہایت اشتعال انگیز مضمون شائع کرتے ہوئے کسی ترک کی طرف منسوب کر کے احمیوں کے متعلق حسب ذیل الفاظ لکھے ہیں۔ "اگر وہ مملکت ترکی مملکت ہند کے ساتھ ملحق ہوتیں تو بلاشبہ بیجا پیر اس اسی سال کی عمر میں اپنے عمل سے ثابت کر دکھاتا کہ ترک سلمان کی حریت یعنی کیا رنگ لایا کرتی ہے"

اور پھر ۱۸ جنوری کے پرچہ میں اس کی تشریح یوں کی ہے کہ "سچ پوچھو۔ تو اس بدعت کا صحیح علاج صرف حکومت ترکی ہی جانتی ہے۔ وہاں ایک شخص نے نبوت کا دعویٰ کیا تھا۔ حکومت نے اسے فرار گزار کر کے تختہ دار پر لٹکا دیا۔ اور لوگوں نے اس کی نعش کے ٹکڑے ٹکڑے کر کے کتوں کے آگے ڈال دیئے"

اس طرح مزاج طور پر جماعت احمیہ کے خلاف قتل و خونریزی کی تلقین کی جا رہی ہے۔ اور ان لوگوں کو جو مذہب کی خاطر اشتعال پذیر ہو کر کشت و خون پر اتر آتے ہیں۔ کھلم کھلا کشت و خون پر آمادہ کیا جا رہا ہے۔

پیشوا کے جماعت احمیہ کی ناقابل برائت لوہن
 ۲۰ جنوری کے "احسان" میں "کتوب ترکی" کے عنوان سے ایک مضمون شائع کرتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ کے متعلق ایسے ناپاک اور اس قدر دل آزاں الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ جو ہر احمی کو بے قرار کر دینے اور اس کی صبر و قرار کی طاقت چھین لینے والے ہیں۔ مثلاً لکھا ہے۔

"ذلیل الضمیر خلیفہ قادیان جس کی رگوں میں بلاشبہ فریب کاری کا خون دوڑ رہا ہے" "خلیفہ قادیان کے وجود شراکوت اور اس کے شرکائے معصیت کا علاج قوم ترکی کی حد سے باہر ہے"

ان الفاظ میں نہ صرف انتہائی رنگ میں جماعت احمیہ کی دل آزاری کی گئی۔ اور اس کے مقدس پیشوا کے خلاف نہایت ہی ناپاک الفاظ استعمال کر کے بے حد اشتعال دلایا گیا ہے۔ بلکہ یہ بھی ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین۔ اور آپ کی جماعت کے لوگ جن لوگوں کے درمیان رہتے ہیں۔ ان کو ان کا علاج کرنا چاہیے۔ یعنی انہیں موت گھاٹا ناڑنا چاہئے۔ کیونکہ ایسا کرتا تو ان کا ہرگز

حضرت سید موعود علیہ السلام کی تصویر کی توہین
 اخبار زمیندار نے اپنے ۲۰ جنوری کے پرچہ میں ایک ایسے طریقے کی روایت شائع کرتے ہوئے جس میں بالفاظ اس کے ڈپٹی سیکرٹری ڈپٹی سیکرٹری اسٹنٹ سٹریٹ اور تحصیلدار آبادی بھی ترکیب لکھا ہے مقرر نے مشنری قادیان کی تصویر جیسے نکال کر اہل حلبہ کو دکھائی تصویر کے ساتھ جو سلوک ہوا بہتر ہے کہ اس پر ہر روز کی پڑا رہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مشکلاتِ مہمان کے جو میں احمدیوں کا صبرِ استقلال

”ہم ایسی باتوں سے ٹھہرنے والے نہیں“

گردہ بات بالکل واضح ہے۔ جس پر ”زمیندار“ نے بظاہر پردہ پڑا لیکن دیکھا ہے۔ اور جو یہ ہے کہ حضرت یحییٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر کی ممبرے جلسہ میں توہین و تذلیل کی گئی۔ اور سرکاری افسروں کی موجودگی میں کی گئی۔ چونکہ حال ہی میں زمیندار حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر شائع کر کے بہت سے ایسے لوگوں تک اسے پہنچا چکا ہے جن کے دل آپ کے متعلق دشمنی اور عداوت نفسِ درکینہ سیاہ ہو چکے ہیں۔ اور جو ہر وہ اپنی تحقیر و تذلیل کرنے میں مسرور ہوتے ہیں اس لئے گویا ”زمیندار“ نے مندرجہ بالا الفاظ لکھ کر یہ تحریک کی ہے۔ کہ ہر جگہ کھلم کھلا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر کے ساتھ پاجیا سلوک کیا جائے۔ اور حکام کی بھی کوئی پروا نہ کرتے ہوئے اس طرح احمدیوں کی آنکھوں میں دنیا اندھیر کر دی جائے۔

بہشتی مقبرہ کی توہین

”زمیندار“ کے ۲۰ جنوری کے چھپے ہوئے ایک بالکل غریبی تصویر دے کر اور اس کے اوپر تثلیث کی شکل بنا کر حلی الفاظ میں لکھا ہے۔

”دنیا کا دلچسپ ترین گورستان قادیان کا بہشتی مقبرہ“

اس شہادت سے ”زمیندار“ کی سوائے اس کے کوئی غرض نہیں۔ کہ جماعت احمدیہ جس قبرستان کو نہایت مقدس یقین کرتی ہے۔ جس کے متعلق اس کا اعتقاد ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے ماتحت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اس مقام کا انتخاب کیا۔ اور جو کہ کی نسبت وہ ایمان رکھتا ہے کہ اس خطہ میں مہر ہی لوگ دفن ہو سکتے ہیں۔ جو بہشتی ہوں۔ اس کی توہین و تذلیل کر کے ان کے لئے سامانِ جراحت پیدا کیا جائے۔ اور ان کے ایک مقدس مذہبی مقام کی توہین کر کے شہنشاہ لایا جا

شرفاً اور حکام سے اپیل

یہ چند ایک نہایت ہی تکلیف دہ اور دلآزار امور ہیں کہ کے ہم شریفانہ اور انصاف پسند لوگوں سے دریافت کرتے ہیں کہ کیا جماعت احمدیہ کو دکھ دینے اور تانے کے لئے یہ طریق عمل اختیار کرنے والوں میں شرافت اور انسانیت کا شائبہ بھی پایا جاتا ہے۔ اور کیا اس قسم کی توہین اور تحقیر قابلِ برداشت ہے حقیقت یہ ہے کہ ان لوگوں کی غرض وقایت فتنہ و فساد پیدا کرنا اور ملک کے امن کو برباد کرنا ہے۔ اور اس کے لئے نہایت بے باکی اور نہایت دیدہ دلیری سے ہر ممکن شرافت کے کام سے لے رہے ہیں۔ اور حکومت نے سب کچھ دیکھتے ہوئے نہایت ہی قابلِ مذمت رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ اگر ان شرارتوں کو روکا نہ گیا۔ اور ان میں اسی طرح اضافہ ہوتا گیا جس طرح کچھ عرصہ سے ہو رہا ہے تو ہم صاف اور کھلے الفاظ میں کہہ دینا چاہتے ہیں۔ کہ اس کا نتیجہ ہلاکت ہو گا۔ کیونکہ جماعت احمدیہ کے مقدس پیشواؤں اور مقدس

قادیان سے چند میل کے فاصلہ پر دیال گڑھ ایک قبضہ ہے جہاں صرف چند احمدی ہیں۔ محض ۲۵ ہی دن ہوئے۔ وہاں انہوں نے ایک مباحثہ کرایا۔ جس میں خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کو شاندار فتح نصیب ہوئی۔ اس سے بچ کر نیز احرارِ یوں کی اشتعال انگیز یوں سے متاثر ہو کر وہاں کے لوگوں نے غریب اور بے کس احمدیوں پر سخت مظالم کرنے شروع کر دیئے۔ حتیٰ کہ کلیتہً بائیکاٹ کر دیا۔ اور اس شرناک فعل کی احراری اخباروں میں بڑے فخر کے ساتھ تشہیر کرائی۔ چنانچہ ۴ جنوری کے احسان میں لکھا۔ ”ایک عظیم الشان مبدع منعقد ہوا۔ جس میں متفقہ طور پر مرزا یوں سے کلیتہً بائیکاٹ کر دینے اور اس پر سختی سے عمل پیرا ہونیکا فیصلہ کیا گیا۔ جلد حصار نے صمیم قلب سے تمام علی تجاویز پر پابند رہنے کا وعدہ کیا۔“

ان الفاظ سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ چند ایک احمدیوں کو تمام کا تمام گاؤں کس شدت اور سختی سے نشانہ مظالم بنانے پر مل گیا۔ مگر مخالفت کے اس طوفان میں وہاں کے احمدیوں نے سب سے استقلال اور حق و صداقت پر قائم رہ کر جو نمونہ دکھایا۔ وہ نہایت ہی قابلِ تعریف ہے۔ اور اس سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ جسے ایمان کی ملاوت حاصل ہو جائے۔ اس کی نگاہ میں دنیا کی بڑی سے بڑی تکالیف بھی پر کاہ مٹتی وقعت نہیں رکھتیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے دیال گڑھ کے بھائیوں نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اربعہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور ایک عریضہ کے ذریعہ اسی بات کا

ثبوت پیش کیا ہے چنانچہ لکھتے ہیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم
حضرت امیر المؤمنین سیدنا و امامنا حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ ایدہ اللہ تعالیٰ بسلام علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

گزارش ہے کہ ہمارے گاؤں دیال گڑھ تحصیل بٹالہ میں ۲ جنوری ۱۹۳۵ء کو غیر احمدیوں سے مناظرہ ہوا جس میں خدا کے فضل سے احمدیت کو نمایاں فتح حاصل ہوئی۔ غیر احمدیوں نے اپنی شکست اور ذلت کو محسوس کر کے یہ رویہ اختیار کیا۔ کہ تمام گاؤں والوں نے مشورہ کر کے احمدیوں سے بائیکاٹ کر دیا۔ سقوں۔ دھوپوں۔ جماسوں چوٹروں وغیرہ کو رو کر دیا۔ کہ تم بالکل احمدیوں کا کوئی کام نہ کرو۔ دو گھر احمدی مستریوں کے ہیں۔ زمینداروں کو روک دیا گیا۔ کہ ان سے کوئی کام نہ گراؤ۔ ہمارے پیارے آقا۔ ہمیں ان حالات سے قطعاً کسی قسم کا خوف نہیں ہے۔ اور نہ ہم ایسی باتوں سے گھبرانے والے ہیں۔ صرف حضور کی اطلاع کے لئے محترم حالات لکھے ہیں۔ تا حضور اپنے ادنیٰ غلاموں کو دعاؤں میں رکھیں۔ کہ خدا ہمیں حق پر ثابت قدم رکھے۔ اور ہر قسم کی قربانیاں کرنے کی توفیق بخشنے۔ ہمارے گاؤں میں ہدایت اور آئی کو ترقی دے اور احمدیت کو فتح نصیب کرے۔

خاکسارانِ اہل حضور کے ادنیٰ ترین خدام
اجاب غا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ ہمارے ان بھائیوں کو نیز ان تمام بھائیوں کو جو مختلف مقامات میں سخت تکالیف میں مبتلا ہیں۔ اپنے فضل سے ثابت قدمی اور استقلال عطا فرمائے۔ اور ان پر دین و دنیا کی برکات نازل کرے۔

سب حج پر ڈورے ڈالنے کا کیا مطلب

پڑے نہیں پڑ گئے۔ تو ازراہ نوازش بتایا جائے۔ کہ ایک سب حج پر ڈورے ڈالنے کا کیا مطلب ہے۔ سب حج کا عہدہ ایک معزز اور ذمہ داری کا عہدہ ہے۔ اور اس پر جو شخص معین ہو۔ ضروری ہے۔ کہ وہ عاقل بالغ اعلیٰ تعلیم یافتہ اور عقلمند ہو۔ ہر بات کی تہ تک پہنچنے کی قابلیت رکھتا ہو۔ پھر احمدیت کوئی قوم نہیں۔ راد نہیں۔ اور چھپی ہوئی چیز ہے۔ اگر کوئی احمدی اپنے عقائد کی صداقت پیش کرتا ہے

۲۷ جنوری کے احسان میں شائع ہوا ہے۔ کہ مرزائی جہالت کا ایک بہت بڑا آدمی جو حال ہی میں گورنمنٹ آف انڈیا کے کسی شعبہ کا رکن منتخب ہوا ہے۔ ضلع لائل پور کے ایک سب حج پر ڈورے ڈال رہا ہے۔ کہ وہ مرزائی ہو جائے۔ اس واقعہ سے مسلمانوں میں سخت ہرجا پھیل رہا ہے۔ مسلم مبلغوں کو فوراً اس طرف توجہ مبذول کرنی چاہیے۔ اگر احسان اور اس کے ناز نگاروں کی عقل و سمجھ بکلیتہً

تواریخ اس سے حالاتِ شہرت کا ذکر ہے۔ اور اس سے ظاہر ہے کہ اس پر ڈورے ڈالنے کا مطلب ہے۔ ہمارے پیارے آقا۔ ہمیں ان حالات سے قطعاً کسی قسم کا خوف نہیں ہے۔ اور نہ ہم ایسی باتوں سے گھبرانے والے ہیں۔ صرف حضور کی اطلاع کے لئے محترم حالات لکھے ہیں۔ تا حضور اپنے ادنیٰ غلاموں کو دعاؤں میں رکھیں۔ کہ خدا ہمیں حق پر ثابت قدم رکھے۔ اور ہر قسم کی قربانیاں کرنے کی توفیق بخشنے۔ ہمارے گاؤں میں ہدایت اور آئی کو ترقی دے اور احمدیت کو فتح نصیب کرے۔

معوذتین کی تفسیر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شیطان اس سے طرہ سے کا کا میاب علاج

اعوذتہ تمام کامیابیوں کی جڑ ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۶ جنوری ۱۹۳۵ء

مصافحہ مبارک میں درس القرآن کے اختتام پر ۶ جنوری ۱۹۳۵ء حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ نے آدھی مسورتوں کی حسب ذیل تفسیر فرمائی:

معوذتین کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

دنیا میں عداوتیں دو قسم کی ہوتی ہیں۔ اور محبتیں بھی دو قسم کی ہوا کرتی ہیں۔ ایک عداوت ایسی ہوتی ہے۔ کہ اس کا موجب مخالفت کی ذات نہیں ہوتی۔ بلکہ اس کی مخلوقات اور اس کے تعلقات

ہوتے ہیں۔ اور ایک مخالفت ایسی ہوتی ہے۔ کہ اس کا سبب خود اس چیز کی ذات ہی ہوتی ہے کبھی انسان اس لئے دوسرے انسان سے دشمنی کرتا ہے۔ کہ مثلاً اس کے پاس روپیہ کیوں ہے۔ وہ سمجھتا ہے۔ کہ اس روپیہ پر قبضہ کرنے کا میرا حق ہے۔ اور کبھی مثلاً اس لئے دشمنی کرتا ہے۔ کہ اس کو فلاں

ملک پر حکومت

کیوں حاصل ہے۔ کیونکہ یہ خیال کرتا ہے۔ کہ اس قسم کی حکومت مجھے حاصل ہونی چاہیے۔ یا خیال کرتا ہے۔ کہ اس حکومت کی وجہ سے میرے اثر کو

نقصان پہنچنے کا احتمال

ہے۔ اور کبھی وہ مثلاً اس لئے محبت کرتا ہے۔ کہ سمجھتا ہے اس کے پاس روپیہ ہے۔ چنانچہ ہمارے ملک میں مشہور ضرب النشل ہے۔ کہ جہد می کوٹھی دانے ابد سے کلمے دی یانے۔ یعنی جس کے پاس مال و دولت ہو۔ اس کی ہر کوئی تفریق کرتا ہے۔

معمولی بات

میں خیال گذرا کہ میری شکل کیا ہے۔ اور مجھے خدا تعالیٰ نے دیکھا کیا دیا ہوا ہے۔ ان کا

ایک درباری

بھی اس وقت پاس کھڑا تھا۔ جو اگرچہ عالم تھا۔ مگر مسخر بھی تھا۔ اس نے تیمور کو روئے ہوئے دیکھا۔ تو وہ بھی رونے لگا پڑا۔ تیمور نے تو تھوڑی دیر کے بعد اپنی آنکھیں پونچھ لیں۔ اور خاموش ہو گیا۔ مگر وہ درباری بس ہی نہ کرے۔ اور روتا ہی چلا جائے۔ کئی گھنٹے چپ کراتے کراتے ہو گئے۔ مگر اس کی چکیاں بند ہونے میں نہ آئیں۔ آخر اس سے تیمور کہنے لگا۔ کچھ بتاؤ سہی۔ آخر تم روئے کیوں ہو۔ وہ کہنے لگا۔ آپ کیوں روئے تھے۔ تیمور نے بتایا میں نے اپنی شکل دیکھی۔ تو مجھے اپنی حالت دیکھ کر خدا تعالیٰ کی قدرت

یاد آگئی۔ کہ میری صورت کیسی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے مجھے رتبہ کتنا بلند دیا ہے۔ وہ کہنے لگا آپ تو ایک دفعہ اپنی شکل دیکھ کر روئے۔ میں جو ہر وقت آپ کو دیکھتا رہتا ہوں مجھے کتنا رونا چاہیے۔ یہ کہا تو اس نے مسخر سے تھا۔ مگر جو اس نے حقیقت بیان کی اس کی سچائی سے کس کو انکار ہو سکتا ہے۔ کوئی شاعر جب تیمور کی تعریف میں قصیدہ پڑھتا ہوگا۔ تو ہمارے ایشیائی شاعر جس طرح تعریف میں مبتلا کرنے کے عادی ہیں۔ اسے دیکھتے ہوئے میں سمجھتا ہوں۔ وہ اپنے

دل میں لغزش

ہی ڈالتا جاتا ہوگا۔ کہ اس کی شکل کیسی ہے۔ اور میں تعریف کیسی کر رہا ہوں۔ تو محبت بھی کئی دفعہ دوسری چیزوں کی وجہ سے ہوتی ہے۔ اور بغض بھی کئی دفعہ دوسری چیزوں کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اسی طرح محبت کبھی ذات کی وجہ سے ہوتی ہے اور کبھی بغض بھی معنی ذات کی وجہ سے ہوتا ہے۔ ہزار ہا چیزیں ایسی ہوتی ہیں۔ جو

کرہیمہ المنظر

ہوتی ہیں۔ اور ہزار ہا چیزیں ایسی ہوتی ہیں۔ جو ذہری ہوتی ہیں۔ انہیں لوگ دیکھتے ہیں تو حقارت کی نگاہ سے۔ اور اگر کھانے میں ملا دی جائیں۔ تو پرا سنا تے ہیں۔ مثلاً

کڑوی چیزیں

اپنے اندر بے شمار فوائد رکھتی ہیں۔ مگر بیمار ہمیشہ انہیں موند بنا کر کھاتا پیتا ہے۔ اور گو وہ اپنی ذات میں مفید

بھی کہے تو لوگ کہہ اٹھتے ہیں۔ بجان اللہ کیسے عقلمند ہیں۔ روشناس کرانا ہو تو کہیں گے۔ یہ چوہہ ہری صاحب ایسے ہیں یہ خان صاحب ایسے ہیں۔ یہ تعریف اس شخص کی نہیں ہوتی بلکہ اس کی دولت کی ہوتی ہے۔ اسی لئے جب اس قسم کی تعریف کرنے والے علیحدہ ہوں۔ تو کہا کرتے ہیں۔ اللہ میاں کے بھی کیا

زلے طریق

ہیں۔ بیوقوفوں کو چن چن کر روپیہ دیتا ہے۔ ایک جاہل بادشاہ اپنی طاقت کی وجہ سے اپنے سارے عیبوں کو چھپا لیتا ہے۔ وہ اپنی شکل و صورت میں کسی کے سامنے مقبول نہیں ہو سکتا۔ لیکن اپنے

سطوت و جبروت کی وجہ

سے لوگوں کی نگاہ میں بہت مقبول ہو جاتا ہے۔ شادی کرنا چاہے تو خوبصورت سے خوبصورت عورتیں اسے میسر آسکتی ہیں۔ مجالت کرنا چاہے تو نازک سے نازک مزاج رکھنے والے اس کے پاس آکر بیٹھیں گے کبھی

حسن کا ذکر

ہو۔ تو شاعر اپنی آنکھ بند کر کے تمام تعریفیں اسی کے حق میں کہہ جائیں گے۔ بعض کتابوں میں لکھا ہے واللہ اعلم کہاں تک صحیح ہے۔ تیمور کی لات کے متعلق تو مشہور ہی ہے۔ کہ وہ لنگڑا تھا۔ مگر اس کی صورت میں بھی نقص تھا۔ کہتے ہیں ایک دن اس نے شیشہ میں اپنی شکل دیکھی۔ تو رو پڑا اس کے دل

ہوتی ہے۔ اور غربا کے دلوں میں غربت کی وجہ سے بے چینی ہوتی ہے۔ پس نہ امارت میں میں امن ہے نہ غربت میں۔ امن اگر ملتا ہے تو خدا تعالیٰ کے تعلق سے۔ کیونکہ امن ہے ہی آسمان میں باقی ہر جگہ

بے امنی اور شتر

ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیان فرمایا کرتے تھے۔ مشہور ہے۔ کہ ایک دفعہ ایک شیر اور بھیرے میں جھگڑا ہو گیا۔ (مثال کے طور پر اس رنگ کی باتیں بیان کی جاتی ہیں) شیر کہے کہ پوہ میں سردی زیادہ ہوتی ہے اور بھیرے کہے کہ ماگھ میں سردی زیادہ ہوتی ہے۔ اس پر اتنا جھگڑے۔ کہ دونوں غصہ سے بھر گئے۔ اتفاقاً اس وقت قریب سے کوئی گیدڑ گذر رہا تھا۔ اسے ان دونوں نے بلایا۔ اور کہا ہمارے

جھگڑے کا فیصلہ

کر۔ سردی پوہ میں زیادہ ہوتی ہے یا ماگھ میں۔ اب اگر گیدڑ پوہ کہے تو شیر کی طرف سے اسے خطرہ تھا۔ اور ماگھ کہے تو بھیرے کا ڈر تھا۔ آخر بہت سوچ سوچ کر کہنے لگا۔ سنو گھو سردا رگھیا ڈرا جی۔ پالا پوہ نہ پالا ماگھ پالا دا جی۔ یعنی سردی نہ تو پوہ میں زیادہ ہوتی ہے نہ ماگھ میں۔ بلکہ سردی تو اس وقت زیادہ ہوتی ہے جب کہ ہوا چلے۔ یہی مثال اس موقع پر بھی چسپاں ہوتی ہے۔ دنیا میں نہ مال انسان کو نفع دے سکتا ہے۔ اور نہ غربت میں امن میسر آسکتا ہے۔ بلکہ دولت مند میں بھی شکر کا پہلو پیدا ہو سکتا ہے اور فقر میں بھی شکر پیدا ہو جاتا ہے۔ اسی کا

من شر ما خلق

میں ذکر کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کا فضل نہ ہو۔ تو دولت بھی شرمیدہ کر سکتی ہے اور اگر فضل ہو۔ تو غربت بھی کوئی شرمیدہ نہیں کر سکتی۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے کتنی دولت دی۔ وہ خود فرماتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے

بے حساب رزق

دیا۔ مگر یہ دولت ان کے لئے خیر کا موجب ہی رہی۔ شکر کا موجب بنی۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کئی صحابہ بڑے مالدار تھے۔ ایک صحابی جب فوت ہوئے تو انہوں نے اپنے بعد

اڑھائی کروڑ روپیہ کی جائداد

چھوڑی۔ حالانکہ باقی صحابہ کا بیان ہے کہ وہ ہم سب سے زیادہ مالدار نہ تھے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ اس صحابی سے بھی زیادہ مالدار صحابہ میں موجود تھے۔ مگر باوجود اس کے اس قدر مال و دولت ان کے لئے شرم نہ بنی۔ اسی طرح صحابہ پر ایک وہ وقت بھی آیا۔ جب کہ وہ غریب تھے۔ مگر غربت کے باوجود شکر کا پہلو ان کے لئے ظاہر نہ ہوا۔ حالانکہ دوسری طرف ہمیں یہ بھی نظر آتا ہے۔ کہ ڈاکو اور چور جس قدر بنتے ہیں۔ محض کھال ہونے کی وجہ سے بے چینی

کہ اس کے پاس دولت ہے اور کبھی اس لئے کرتا ہے کہ وہ سامان اس سے جدا ہو گئے۔ کبھی دولت خراب کر دیتی ہے اور کبھی دولت کا جدا ہونا ان کو خراب کر دیتا ہے کیونکہ جس طرح

دولت کی فراوانی

انسان کو تعیش میں مبتلا کر دیتی ہے۔ اسی طرح فقر بھی انسان کو بعض دفعہ

داڑھ ایمان سے خارج

کر دیتا ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کاد الفقر ان یکن کفراً۔ یعنی فقر اور محتاجی قریب ہے کہ کفر ہو جائے۔ من شر ما خلق میں تو اترا نے اور کھڑا ہوا کی شرا توں سے بچنے کے لئے دعا سکھائی تھی۔ اور و

کاد الفقر ان یکن کفراً

کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ بھی نور کی وجہ سے آنکھیں ماری جاتی ہیں اور کبھی تاریکی کی وجہ سے آنکھیں ضائع ہو جاتی ہیں سورج کی طرف ٹکٹکی باندھ کر دیکھنے والا بھی اپنی آنکھیں کھو بیٹھتا ہے۔ اور اندھیرے میں رہنے والوں کی بھی آنکھیں ماری جاتی ہیں۔ جب تک

درمیانی راہ

اختیار نہ کی جائے۔ اس وقت تک کامیابی نہیں ہو سکتی۔ پھر فرمایا ومن شر النفتات فی العقد ومن شر حاسد اذ حل حسد۔ میں پناہ مانگتا ہوں۔ ان سے جو گھر میں پھونکنے والے تعلقات کو کشیدہ کرنے والے ہوں۔ اور حسد کرنے والوں سے بھی پناہ مانگتا ہوں۔ جب وہ حسد کریں۔ میرے نزدیک جو معنی اس وقت میں نے ان آیات کے لئے ہیں۔ ان کے روسے من شر حاسد اذ حسد من شر ما خلق سے ملے گا۔ اور شر النفتات فی العقد من شر حاسد اذ حل حسد سے ملے گا۔ جب انسان دولت مند ہوتا ہے۔ تو لوگ حسد کرنے لگ جاتے ہیں اور جب غریب ہوتا ہے۔ تو غربت کی وجہ سے اس کا ساتھ چھوڑ دیتے اور تعلقات قطع کر دیتے ہیں۔ اور کہنے لگ جاتے ہیں کہ اس میں اب کیا رکھا ہے۔

چھوڑی ہوئی ہڈی

کو لے کر ہم کیا کریں۔ پس انسان کے پاس اگر دولت ہو تب لوگوں کو غصہ ہوتا ہے۔ اور غریب ہو تب لوگ برا سمجھتے ہیں پس حقیقی دوستی اور سچی محبت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی پیدا ہوتی ہے۔ امراء کے دلوں میں

دولت کی وجہ سے بے چینی

ہوتی ہیں۔ مگر اپنے ماحول کی وجہ سے بری بن جاتی ہیں جیسے **دوا بیوں کا ذائقہ** بڑا ہوتا ہے۔ مگر ان کی تاثیر اچھی۔ اسی طرح اچھی چیزوں کا حال ہے۔ کئی بادشاہ ایسے گذرے ہیں جن کی حکومتیں محض کسی عورت کے عشق کی وجہ سے تباہ ہو گئیں۔

غرض کئی چیزیں محبوب ہوتی ہیں۔ اپنی ذات کی وجہ سے اور کئی چیزیں مقہور ہوتی ہیں اپنی ذات کی وجہ سے اسی طرح کئی چیزیں محبوب ہوتی ہیں اپنے ماحول اور اس کے اثرات کی وجہ سے اور کئی چیزیں مقہور ہوتی ہیں۔ اپنے ماحول اور اس کے اثرات کی وجہ سے

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے ان دونوں امور میں سے ایک کو **سورہ فلق** میں اور دوسرے کو سورہ ناس میں بیان فرمایا ہے۔ وہ نذر یادہ محبت جو ماسوی اللہ سے پیدا ہو۔ اسے قل آعوذ برب العلق میں بیان کیا گیا ہے۔ اور وہ نفرت یا محبت جو ذات کی وجہ سے پیدا ہو۔ اسے قل آعوذ برب الناس میں بیان کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **بسم اللہ الرحمن الرحیم**۔ میں اللہ کا نام لے کر شروع کرتا ہوں جو

بے انتہاء کرم کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ قل آعوذ برب العلق۔ تو کہہ دے کہ میں پناہ مانگتا ہوں۔ اس خدا کی جو ہر **چھوٹی بڑی چیز کا پیدا کرنے والا** ہے۔ من شر ما خلق جو چیزیں اس نے پیدا کی ہیں۔ ان تمام کی شرا توں سے۔ کبھی محبت خراب کرتی ہے اور کبھی بغض خراب کرتا ہے۔ کہیں دولت مند کو انسان دیکھتا ہے تو حسد کرنے لگتا ہے۔ اور کبھی حسد تو نہیں کرتا۔ مگر

چھوٹی چھاپا پوسی اور چھوٹی مدح کرنے لگ جاتا ہے اور یہ دونوں گناہ ہیں جو انسان کو خراب کرتے ہیں۔

ومن شر حاسد اذ حل حسد۔ اسی طرح تاریکی سے پناہ مانگتا ہوں۔ جب وہ دنیا پر چھا جاتی ہے۔ جس طرح ماحول ترقی کے لحاظ سے انسان کو گمراہ کرتا ہے۔ اسی طرح کبھی ماحول سفل کے لحاظ سے بھی انسان کی گمراہی کا باعث بن جاتا ہے۔ کبھی اس لئے یہ دوسرے سے محبت یا بغض کرتا ہے

پس شرور حقیقت اسی وقت پیدا ہوتا ہے جب انسان خدا تعالیٰ کی حفاظت سے باہر نکل جائے۔ اس سورۃ میں خدا تعالیٰ نے یہی بتایا ہے۔ کہ یہ نہ کہا کرو کہ یہ بڑی چیز ہے۔ مجھ سے دور رہے۔ اور فلاں چیز اچھی ہے مجھے مل جائے۔ کیونکہ بڑی چیز کی برائی اور اچھی چیز کی خوبی سب

اعوذ سے دوری اور نزدیکی

کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ اگر اعوذ نہ ہو۔ تو اچھی چیز بھی بری بن جاتی ہے۔ اور اگر اعوذ کا سہارا ساتھ ہو۔ تو بری چیز بھی خیر کا موجب بن جاتی ہے۔

خدا تعالیٰ کی کتاب کا علم رکھنا

اور اس پر عمل کرنا کتنی اچھی چیز ہے۔ مگر قرآن کریم میں ہی یہود یوں کے علماء کے متعلق کہا گیا ہے۔ کہ وہ ایسے ہی ہیں۔ جیسے

گدھے پر کتابیں

لا دوی جائیں۔ اس کے مقابلہ میں شیطان کتنی بڑی چیز ہے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ میرا شیطان مسلمان ہو گیا ہے۔ اور وہ مجھے

نیکی کی بات

ہی کہتا ہے۔ اس کے بھی یہی معنی ہیں۔ کہ شیطان جو بات آپ کے دل میں ڈالنا چاہتا۔ وہ آپ کے لئے اچھی بات بن کر آپ کے قلب میں داخل ہوتی۔ یہی امر ہے جو اس سورۃ میں بیان کیا گیا۔ اور انسان کو اللہ تعالیٰ کی مدد اور اس کی حفاظت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ میں اللہ کا نام لے کر شروع کرتا ہوں۔ جو بے اتہا کر م کرنے والا اور بڑا بڑا رحم کرنے والا ہے۔ قل اعوذ برب الناس۔ کہو میں پناہ مانگتا ہوں اس رب کی جو انسانوں کا رب ہے۔ گویا مخلوقات کو بالکل بھلا دیا۔ اور خالص اللہ تعالیٰ کی طرف انسان کو متوجہ کیا۔ مملکت الناس اس خدا کی جو انسانوں کا بادشاہ ہے۔ اللہ الناس پھر اس خدا کی پناہ مانگتا ہوں۔ جو انسانوں کا مہربان ہے۔ یہی

تین صفات

ہیں۔ جو بندوں کے اندر بھی موجود ہوتی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی صفات کے متعلق انسانوں پر یہ فرض عائد کیا گیا ہے۔ کہ وہ انہیں اپنے اندر پیدا کریں۔ اللہ تعالیٰ رب ہے۔ اور بندے بھی نمل کے طور پر اس صفت کا انکاس اپنے اندر پیدا کرتے۔ اور وہ بھی ایک قسم کے رب ہوتے ہیں۔ پھر بعض بندے نمل کے طور پر الہ ہوتے ہیں تبھی تو اللہ تعالیٰ کہتا ہے۔ کہ

ان الذین یبالیغون انما یبالیغون اللہ وہ لوگ جو تیری بیعت کرتے ہیں۔ وہ حقیقت

اللہ تعالیٰ کی بیعت

کرتے ہیں۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ کو اللہ تعالیٰ نے اپنا ہاتھ قرار دیا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے ید اللہ فوق یدینہما انہی چیزوں کو دیکھ کر عیسائیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اور کرشن کے ماننے والوں نے حضرت کرشن کو خدا فرض کر لیا کیونکہ آخوند مستی جو رواد الورد ہے۔ وہ ان ظاہری آنکھوں سے تو نظر نہیں آسکتی۔ جب بھی نظر آئے گی۔ اپنے پاک زبند کے ذریعہ نظر آئے گی۔ پس یہ دیکھ کر نادان انسان نہیں مل سکتا

چشمہ حقیقی

اور سے بے تعلق ہو جاتا ہے۔ پس انسان الوہیت کا بھی مظہر ہوتا ہے۔ جیسا کہ وہ اللہ تعالیٰ کی ربوبیت کا مظہر ہے۔

ملکیت کے مظہر

دنیا میں بادشاہ اور حکام ہیں۔ اور

الوہیت کے مظہر

دنیا میں انبیاء اور ان کی قائم کردہ جماعتیں ہوتی ہیں۔ یہ مظاہر بھی آگے اسی طرح چلتے ہیں۔ جس طرح پہلی سورت میں بیان کیا گیا تھا۔ یعنی یہ مظہر بھی کبھی لوگوں کے لئے شر بن جاتے ہیں اور کبھی خیر دنیا میں کونسی نیکی ہے۔ جو ہر ایک کے لئے نیکی ہو۔ اور کونسی بدی ہے جو ہر ایک کے لئے بدی ہو یہی قرآن مجید میں

ہر قسم کی ہدایت

اور نور بھرا ہوا ہے۔ اس کے متعلق خدا تعالیٰ خود فرماتا ہے۔ کہ لیضل بہ کثیراً ویهدی بہ کثیراً یعنی اس قرآن کے ذریعہ ہر ایک کو ہدایت ہی نہیں ملتی۔ بلکہ بہتوں کو گمراہی حاصل ہوتی ہے۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کائنات کے لئے گمراہی کے اظہار کا موجب بن گئی۔ ابو جہل اور ابو لہب وغیرہ کا اگر اتنا بجا انجام ہوا۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے انکار اور آپ کی مخالفت کی وجہ سے۔ اسی طرح اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھ لو۔ آپ ہزاروں کے لئے موجب ہدایت ہوئے مگر ہزاروں کے لئے گمراہی کا موجب بھی ہوئے۔ اس کے مقابلہ میں ابو جہل

گمراہی اور شیطنیت کا نمونہ

تھا۔ مگر وہ سینکڑوں انسانوں کے لئے ہدایت کا موجب بھی بنا۔ جب بھی وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تکلیف پہنچاتا۔ اور آپ کو اور آپ کے

صحابہ کو دکھ

دیتا۔ تو لوگ کہتے۔ کہ ضرور اس مخالفت میں کوئی بات ہے۔ پھر جب وہ تحقیقات کرتے تو اسلام میں داخل ہو جاتے۔ ہماری

جماعت میں بھی بیسیوں لوگ ایسے داخل ہوتے ہیں۔ جو محض دشمنوں کی کتاب میں پڑھ کر احمدیت کی طرف مائل ہو جاتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس ہی ایک دفعہ ایک صاحب بیعت کے لئے آئے۔ وہ اردو زبان کی ایک اعلیٰ پایہ کی لغت ان دنوں لکھ رہے تھے۔ مجھے یاد ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب ان سے پوچھا کہ آپ کو کس نے تبلیغ کی۔ تو انہوں نے نہایت سادگی سے جواب دیا۔ کہ

مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی

نے۔ مجھے بچپن کے لحاظ سے اس جواب پر حیرت ہوئی۔ مگر انہوں نے کہا۔ کہ میں نے تو اشاعت السنہ پڑھ کر ہی ہدایت حاصل کی ہے۔ ابھی مجھے ایک شخص کا خط آیا ہے میں ان کا نام ظاہر نہیں کرنا چاہتا۔ وہ

ایک رئیس

ہیں۔ انہوں نے بھی یہی لکھا ہے۔ کہ میں ہمیشہ اخبار زمیندار پڑھا کرتا تھا۔ اس کے متواتر پڑھنے کے نتیجہ میں مجھے خیال آیا۔ کہ اگر احمدی اتنے بڑے ہیں۔ تو ان کی کتابیں بھی تو مزید معلومات کے لئے دیکھنی چاہئیں۔ اس پر جب میں نے

سلسلہ کی کتابیں

پڑھیں تو ہدایت مل گئی۔ میں نے دیکھا ہے۔ ہفتہ دو ہفتہ میں ایک دو آدمی ضرور دشمنوں کی وجہ سے ہمارے سلسلہ میں داخل ہو جاتے ہیں۔ پس خدا تعالیٰ مومن کو فرماتا ہے۔ دعا کریں

رب الناس سے پناہ

مانگتا ہوں۔ یعنی ربوبیت کے جقدر مظاہر دنیا میں موجود ہیں ان کا شر سے گریز کرنا چاہئے۔ اور ان کا خیر شر نہ بنے۔ اسی طرح

ملك الناس سے پناہ

مانگتا ہوں۔ کہ اس کے اظلال کا خیر شر نہ بنے۔ اور شر شر نہ رہے۔ پھر

اللہ الناس سے پناہ

مانگتا ہوں۔ کہ جو دنیا میں اس کی الوہیت کے نمل ہیں میرے لئے ان کا خیر خیر ہی رہے۔ اور شر شر نہ بنے۔ من شر الوسوس الخناس میں پناہ مانگتا ہوں اس دوسرے ڈالنے والے کی شرارت سے جو لوگوں کے دلوں میں دوسرے ڈال کر پیچھے ہٹ جاتا ہے من الجنۃ والناس۔ خواہ یہ دوسرے بڑوں کی طرف سے ڈالا جائے خواہ چھوٹوں کی طرف سے۔ یا دوسرے بڑوں کے دل میں پیدا ہو۔ یا چھوٹوں کے دل میں بعض دفعہ جب سادس پیدا ہونے لگیں۔ تو بڑے بڑے مجھدار ان میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ اور کم سمجھ والے بیچ جاتے ہیں۔ مجھے بچپن میں شوق تھا۔ کہ تماشہ گر جو تھکنڈے سے ڈیسہ کرتے ہیں۔ انہیں سیکموں

ایک دفعہ ہمارے

ایک احمدی دوست

یہاں آئے۔ اور انہوں نے بہت سے تماشے دکھائے ہیں اس وقت چھوٹا بچہ تھا۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیچھے بڑ گیا۔ کہ آپ مجھے بھی سکھادیں۔ آپ پہلے تو انکار کرتے رہے۔ مگر پھر میرے اصرار پر آپ نے اس احمدی دوست کو رفقہ لکھا۔ کہ اگر آپ کے اوقات میں حرج نہ ہو۔ تو میرے بچہ کو یہ کھیلیں سکھادیں۔ انہوں نے مجھے کئی باتیں سکھادیں۔

پھر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ ایک دفعہ لاہور گئے۔ تو میرے شوق کو دیکھ کر

مشعبہ اول کی چار پانچ کتابیں

میرے لئے لے آئے۔ اس طرح میں سینکڑوں مشعبہ لے جاتا ہوں۔ مگر میں نے دیکھا ہے۔ جب کوئی مشعبہ دکھا یا جا تو بڑے بڑے سمجھدار آدمی پاگلوں کی طرح حیران ہو کر رہ جاتے ہیں۔ مگر کچھ بات کی تہہ کو باسانی پہنچ جاتے ہیں۔ ایک دفعہ میں نے گھر میں کوئی ایسا ہی مشعبہ دکھایا۔ تو سب حیران ہو گئے۔ مگر میرا چھوٹا بھتیجا۔ جو ابھی آداب سے ناواقف تھا۔ اور جو میرے پاس ہی بیٹھا تھا۔ کہنے لگا۔ چچا آبا جان بھی دیو۔ میں جانداں تاڑی چلاکیاں نوں۔ تو بعض دفعہ سادہ لوح پنج جاتا۔ مگر چالاک چس جاتا ہے۔ کیونکہ وہ

عجیب عجیب راز

لکانا چاہتا ہے۔ حالانکہ بات بالکل معمولی ہوتی ہے۔ مگر نیچے کا ذہن اس بات کی طرف ذرا مشتعل ہو جاتا ہے۔ یہی حال روحانیات کا ہوتا ہے

سادہ طبع آدمی

ہدایت پا جاتے ہیں۔ مگر بڑے بڑے مبصر اور عالم کہلانے والے رہ جاتے ہیں۔ جنہیں چالاکیوں سے کوئی غرض نہیں ہوتی۔ جو بعض اس خیال کو لے کر اٹھتے ہیں۔ کہ جو ہمیں کہہ جائے گا۔ ہم مان لیں گے۔ وہ کامیاب ہو جاتے ہیں مگر بڑے بڑے

جہان دیدہ اور علما و فضلاء

کی بعض دفعہ عقلمیں ماری جاتی ہیں۔ پس نہ بڑائی شکر سے بچا سکتی ہے۔ اور نہ چھوٹائی۔ نہ بڑائی خیر کا موجب ہو سکتی ہے۔ نہ چھوٹائی۔ دونوں میں خیر بھی پیدا ہو جاتا ہے۔ اور شکر بھی۔ پس درحقیقت جہاں اَعُوذ نہ ہو۔ وہاں شکر ہوگا۔ اور جہاں اَعُوذ نہ ہو۔ وہاں شکر بھی خیر سے بدل جائے گا۔

ایک دفعہ

رویاء میں

میں نے دیکھا۔ کہ شیطان مجھ پر حملہ کرنا ہے۔ میں بار بار اُسے ہٹاتا ہوں۔ مگر وہ ہٹتا نہیں۔ اس رویاء سے پہلے مجھے خیال تھا۔ کہ

اَعُوذ سے لاجول زبردست

کیونکہ اَعُوذ میں انسان یہ کہتا ہے۔ کہ میں اللہ کی پناہ چاہتا ہوں۔ مگر لاجول میں میں کہنے کی بجائے کلیتاً اپنے نفس کو مٹا کر اللہ تعالیٰ کے حضور جھک جاتا۔ اور اسی کی

اعانت کا طلبگار

ہوتا ہے۔ اور گو عقلاً اب بھی میں اسی کا قائل ہوں۔ کہ لاجول۔ اَعُوذ سے زبردست ہے۔ مگر اس خواب میں میں لاجول پڑتا ہوں۔ تو شیطان نہیں جاتا۔ آخر کسی نے کہا۔

اَعُوذ پڑھو

جب میں نے اَعُوذ پڑھا۔ تو شیطان بھاگ گیا۔

پس شیطان کے شر سے بچنے کا بڑا ذریعہ یہ ہے کہ

انسان اَعُوذ پڑھتا ہے۔ اور اَعُوذ کو قرآن کے آخر میں

رکھنا یہ بتانے کے لئے ہے۔ کہ اب تم نے سارا قرآن پڑھ

لیا۔ پڑھنے کے بعد ممکن ہے تم غافل ہو جاؤ۔ اور کہو۔ کہ اب

ہتھیار سہاے اتمہ میں آگیا۔ اس سے جب چاہیں گے۔ کام

لے لیں گے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ ادھر تم یہ خیال کر کے

غافل ہوئے۔ اور ادھر شیطان تمہاری گردن دبانے کو آ

گیا۔ پس انسانی کامیابی۔ اور اسے ضرور و مفاد سے

اصل متھیار

اَعُوذ ہی ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ کی پناہ مل گئی۔ اسے سب

کچھ مل گیا۔ اور جسے خدا تعالیٰ کی پناہ نہ ملی۔ اُسے کچھ

بھی نہ ملا۔

چونکہ اس موقع پر بہت سے دوستوں نے

دعا کے لئے تار

بھیجے ہیں۔ در صاحب۔ نامیر۔ منظر۔ نظیر اور سعید نے بھی

لنڈن سے تاریں روانہ کی ہیں۔ اس لئے میں سب کے نام

سنا دیتا ہوں۔ دوستوں کو چاہیے۔ کہ ان کو اپنی دعاؤں

میں یاد رکھیں۔

اس کے بعد حضور نے تاریں بھیجنے والے اصحاب کے نام سنائے اور فرمایا

اس کے علاوہ چاہیے۔ کہ

اسلام کے لئے

دُعائیں کی جائیں۔

سلسلہ احمدیہ کی ترقی

کے لئے دعائیں کی جائیں۔

جماعت احمدیہ کے مسخین

جو اپنے وطنوں کو چھوڑ کر اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے باہر گئے ہوئے ہیں۔ ان کے لئے دُعائیں کی جائیں۔ پھر قادیان کے اور باہر کے بھی بہت سے دوست مختلف

تکلیفوں میں مبتلا

رہتے ہیں۔ ان کے ازالہ کے لئے دعائیں کی جائیں۔ جو بیمار ہوں۔ ان کی صحت یابی کے لئے۔ جن کے جسم گڑھے ہوں۔ ان کی

کی دوری کے لئے۔ جن کے ماں اولاد نہیں ہوتی۔ ان کی اولاد کے لئے۔ اور جو قرض کے نیچے دبے ہوئے ہوں۔

ان کی

مالی وصحت

اور قرض سے نجات پانے کے لئے دعائیں کی جائیں پھر جو اپنے دوست ہوں۔ ان کے نام لے کر ان کی ضروریات۔ اور

ترقیات کے لئے دعائیں کی جائیں۔

ایک اور بات

یہ بھی یاد رکھنی چاہیے۔ کہ بہت سے لوگ

عید کی رات

کو غافل ہو کر سو جاتے ہیں۔ حالانکہ رمضان اس غرض کے لئے

آتا ہے۔ کہ تاؤہ انسان کو

تہجد اور شب بیداری کی عادت

ڈالے۔ پس اگر چہ یہی چاہیے۔ کہ انسان رمضان کے بعد بھی تہجد نہ چھوڑے۔ لیکن ایسا تو نہ ہو۔ کہ رمضان کے بعد پہلی رات کو ہی چھوڑ دے۔ بلکہ عید کی رات کو ضرور اٹھے۔ اور اللہ تعالیٰ کی عبادت کرے۔

پھر

بیرونی جماعتوں کیلئے دعائیں

کی جائیں۔ مولوی غلام رسول صاحب دہلی اپنے لڑکے اقبال احمد صاحب کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ اس کے لئے بھی دعا کی جائے۔ پھر وہ جنہوں نے رمضان

میں درس دیا۔ ان کے حق میں بھی دعائیں کی جائیں

حافظ روشن علی صاحب

مرحوم۔ جو ہمیشہ درس دیا کرتے تھے۔ میں سمجھتا ہوں۔ ان کا بھی

حق ہے

کہ احباب انہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ غرض سب کے لئے دعا کی جائے۔ اور

اللہ تعالیٰ سے اس کا فضل اور رحم

طلب کیا جائے۔

احرار کی موبی کی فتنہ گیریاں تک لاری میں احرار کی کس طرح لوگوں کو ٹھیس میں

قادیان کے نواح میں احمادیوں پر عرصہ حیات تک کیا جا رہا ہے

احرار یوں کی چونکہ تمام شور و شر سے غرض روپیہ قبیح کرنا اور مزے اڑانا ہے۔ اس لئے انہوں نے پنجاب کے طول و عرض میں اپنے خاص نمائندہ سے پھینکا رکھے ہیں۔ تاکہ وہاں واقع اور جہاں مسلمانوں کو طرح طرح کی غلط بیانیوں اور دھوکے دینے سے لومیں۔ ان کا نندوں نے جو طریق اختیار کر رکھا ہے۔ اس کا پتہ حسب ذیل اطلاع سے لگ سکتا ہے جو جلال پور جہاں سے موصول ہوئی ہے۔ لکھا ہے

ایک گزشتہ پرچہ میں دیال گڑھ اور انہوں کے غریب احمادیوں پر بے پناہ مظالم کا ذکر کیا جا چکا ہے۔ چونکہ فتنہ پردازوں کو از حد ڈھیل ملی ہوئی ہے۔ اس لئے ان کی شرارتیں جنگل کی آگ کی طرح بڑھتی جا رہی ہیں۔ احمادی موبی عنایت اللہ نواح قادیان کے دیہات میں دو وہ کے اپنی گفتگو اور تقریروں میں احمادیوں پر جبر و تشدد کے لئے لوگوں کو اکس رہا ہے۔ چنانچہ نازہ ترین اطلاع یہ موصول ہوئی ہے۔ کہ اس کی اشتعال انگیزوں کے زیر اثر مومنین میں

ایک گزشتہ پرچہ میں دیال گڑھ اور انہوں کے غریب احمادیوں پر بے پناہ مظالم کا ذکر کیا جا چکا ہے۔ چونکہ فتنہ پردازوں کو از حد ڈھیل ملی ہوئی ہے۔ اس لئے ان کی شرارتیں جنگل کی آگ کی طرح بڑھتی جا رہی ہیں۔ احمادی موبی عنایت اللہ نواح قادیان کے دیہات میں دو وہ کے اپنی گفتگو اور تقریروں میں احمادیوں پر جبر و تشدد کے لئے لوگوں کو اکس رہا ہے۔ چنانچہ نازہ ترین اطلاع یہ موصول ہوئی ہے۔ کہ اس کی اشتعال انگیزوں کے زیر اثر مومنین میں

جلال پور جہاں ضلع گجرات میں تین آدمی احمادیوں کے لئے چندہ وصول کرتے دیکھے گئے۔ ان میں سے ایک جلال پور کا تھا۔ وہ لوگوں سے کہتے۔ کہ مرزا میوں کے مرکز قادیان میں احمادیوں کے مقابلہ کے لئے احرار نے اڈا جہاں تھا ہے۔ وہاں درس تدریس کا سلسلہ شروع ہے۔ اور مسلمانوں کے بچوں کو تعلیم دے کر ہوشیار کیا جا رہا ہے۔ نیز مسلمانوں کی حفاظت کی جاتی ہے۔ اور ایسا مقابلہ شروع ہے۔ کہ اب احمادی رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین نہیں کر سکتے۔ احمادی جماعت کا سرفرد اپنی آمدنی کا دسواں حصہ قادیان بھیجتا ہے۔ آپ کو بھی ان کا مقابلہ کرنے کے لئے چندہ دینا چاہئے۔ اس پر کوئی چندہ دیتا اور کوئی نہ دیتا۔ اور جو دیتا وہ بھی آٹھ دو آنے یا زیادہ سے زیادہ چار آنے۔

احرار یوں کی شرارتوں میں سرکاری اہلیوں کی شرکت

حالانکہ قادیان میں احمادیوں کا کام سوائے فقہ و شرارت بدذہانی اور بد گوئی کے اور کچھ نہیں ہے۔ ہندوؤں کی ایک دوکان پر پانچس کے ڈنڈے کے کپڑے کی ایک فریجی بانہ باندھ کر چھڑا لگا رکھا ہے۔ نہ کوئی ان کا جامہ نہ نہیں درس تدریس ہوتا ہے۔ غرض یہ سب باتیں ناواقف لوگوں کو لوشنے کے لئے یونہی گھس رہی ہیں۔

ایک اور سکر ذیلدار کے متعلق بھی ہمیں اس قسم کی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ جن کی تصریح کے لئے ہم کو مشن کرنا ہے۔ ایک گزشتہ پرچہ میں اس کے متعلق بعض حقائق بیان کیے گئے ہیں۔ ان کے متعلق مزید لکھا گیا ہے۔ حالانکہ وہاں پولیس کی چوکی موجود ہے۔

ہم نے اس قسم کی خبروں کے موصول ہونے پر کہ احمادیوں کو نواح کے لوگوں کو قادیان پر حملہ کرنے کے لئے اکس رہے ہیں۔ بعض لوگوں کو تیقات کے لئے گروہوں میں بھیجا۔ تو معلوم ہوا۔ کہ سکر ذیلدار کسی قسم کی شرارت اور فتنہ انگیزی پر آمادہ نہیں ہیں۔ اور انہوں نے صاف طور پر مانے۔ آدمیوں سے کہہ دیا ہے۔ کہ اگرچہ ہمیں احمادیوں کے ساتھ کوئی لگن نہیں ہے۔ مگر ہم احرار کے جہازوں میں ہرگز نہیں آئیں گے۔ ہاں اگر ضرورت ہوئی۔ تو احمادیوں کی اطلاع کے لئے تیار ہیں۔ لیکن بائیں بعض وہ سکر جو کوئی سرکاری حیثیت رکھتے ہیں۔ احمادیوں کے کلمہ کھلا موہ پائے گئے۔ اور انہوں نے بر ملا کہا۔ کہ وہ احرار کے ساتھ مل کر احمادیوں کو سر ممکن نقصان پہنچانے کی کوشش کریں گے۔ چنانچہ سکر گیا ہے۔ کہ مومنین چندا روڑی کے سکر ذیل دار جنگل سے گھسنے والے الاعلان اپنے اس ارادہ کا اظہار بیکل میں کیا۔ اس طرح

کیا ہی عجیب بات ہے۔ کہ جن مقامات پر کوئی سرکاری آدمی موجود نہیں۔ وہاں کے لوگ تو فتنہ سازوں سے بالکل بے خبر کا اظہار کرتے ہیں۔ لیکن جہاں فریڈیا پولیس کے آدمی موجود ہیں۔ وہاں کے متعلق فریڈیا اور شرارتوں کے اندیشے ہوتے ہیں۔ ان حالات میں کون شخص ہے جو اس ایسی بات کو نہ سمجھ سکے۔ کہ ضلع گورداسپور کے حکام میں ایک عرصہ موجود ہے۔ جو اپنی ذمہ داریوں کو بالائے طاق رکھ کر ہمارے منہات شرانگیزی کو تقویت دے رہا ہے۔

ایک موبی اعلان احمادیوں کی دوکان قادیان میں ایک دوست کو تمہارے دست میں لے کر کہیں چلا گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو تمہارے لئے کوئی اطلاع ہو۔ چنانچہ اس شخص کو مطلع کر دینا ہے۔ اور آئے دن اسی شکایات آتی رہتی ہیں۔ اس لئے اعلان

خواب کے ذریعہ ہمت

سائے پنجاب میں خصوصاً ضلع گورداسپور میں احمادی سلسلہ غالیہ احمادیہ کے خلاف جس قدر فتنہ پردازی کر رہے، اور شور و شر پھیلا رہے ہیں۔ اسکی انتہا نہیں۔ لیکن باوجود اس سبب اللہ تعالیٰ نے ان احمادیہ میں ہوسے، اور خدا تعالیٰ فرشتوں کے ذریعہ ہمیں قبول حق کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ چنانچہ ایک صاحب کو یہ خوش ضلع گورداسپور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بیعت کا خط بھیجا ہے۔ اس میں لکھتے ہیں۔

”آج رات سحری کا وقت تھا کہ خواب آیا۔ میں نے بڑے بڑے شرف اور ہے ہیں۔ بعد ازاں وہ پتنگ آدمی بن گئے، اور آگے بھر مجھے اشارہ ہوا۔ کہ میرا صاحب قادیان والے ہے۔ میں نے انہیں مان لیا اور بیعت کر لی۔ سو اللہ تعالیٰ سے کہ میری بیعت قبول فرمائی جائے۔“

ایک صاحب کو تمہارے لئے کوئی اطلاع ہو۔ چنانچہ اس شخص کو مطلع کر دینا ہے۔ اور آئے دن اسی شکایات آتی رہتی ہیں۔ اس لئے اعلان

محض دوستوں کے تقاضے پر حیرت انگیز

جو لوگ اپنے خطوط ۲۸ و ۲۹ و ۳۰ و ۳۱ جنوری ۱۹۳۵ء کو دکھانے میں ڈالیں گے انہیں ایک روپیہ کی چیز اٹھانے پر ملے گی

اب کی دفعہ کارخانہ کا مشاعرہ عمومی رعایت دینے کا نہ تھا کیونکہ اس غیر معمولی رعایت دینے پر کارخانہ کا اپنا خرچ بھی پورا نہیں ہوتا مگر سالانہ جلسہ بعض دوستوں نے بہت زور دیا لہذا دوستوں کے اس اشتہار تقاضا پر یہ غیر معمولی رعایت دی جارہی ہے اس لئے آپ صاحبان کو اس سہری موقع سے ضرور فائدہ اٹھانا چاہئے ورنہ بعد میں کف افسوس ملنا پڑے گی، کیونکہ پھر جلد کوئی رعایت کا موقع نہ رہے گا۔

موتی شمرہ جو حملہ امراض چشم کیلئے اکیس ہے

صنف بصر - گلے - جلن - جلا - پھولا - خارش چشم - پانی بنا دھنا - غبار - پریال - ناخونہ - گوبانجی - رونند - ابتدائی موتیابند - غریبکبیر - سرسبز حملہ امراض چشم کیلئے اکیس ہے۔ جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس کا استعمال رکھیں گے وہ بڑھاپے میں اپنی نظر جانوں سے بھی بہتر پائیں گے قیمت فی تولہ دو روپے آٹھ آنے۔ نصف قیمت صرف ایک روپیہ چار آنہ۔ محصول ڈاک علاوہ۔

حضرت مسیح موعود کے خاندان مبارک میں تو موتی شمرہ ہی مقبول ہے لہذا آپ کو بھی یہی شمرہ استعمال کرنا چاہئے

حضرت میاں بشیر احمد صاحب ایم۔ اے سلمہ اللہ تعالیٰ تحریر فرماتے ہیں کہ "میں اس بات کے اظہار میں خوشی محسوس کرتا ہوں کہ آپ کے موتی شمرہ کو استعمال کر کے اسے بہت ہی مفید پایا گذشتہ دنوں مجھے یہ تکلیف ہوئی تھی کہ زیادہ مطالعہ بالخصوص سے آنکھوں میں درد ہونے لگا تھا اور دماغ میں بوجھنے کے علاوہ آنکھوں میں شرمخی بھی رہتی تھی۔ ان ایام میں میں نے جب بھی آپ کا شمرہ استعمال کیا۔ مجھے یعنی طور پر فائدہ ہوا۔"

اکیس البدن دنیا میں ایک ہی مقوی دوا ہے

مکڑو کو زرد اور زرد اور زرد اور کو شاہ زور بنانا اس اکیس شمرہ ہے اس کے استعمال سے کئی ناتوان اور گئے گذرے انسان از سر نو زندگی حاصل کر چکے ہیں اگر آپ بھی عمر و صحت پاکر بطف زندگی حاصل کرنا چاہتے ہیں تو آج سے ہی اس کا استعمال شروع کریں، طیارہ بخار کو روکنے اور اس سے پیدا شدہ کمزوری کے دور کرنے کے لئے بھی بے نظیر چیز ہے۔ ایک ماہ کی تحریک کی قیمت پانچ روپے (شہ) نصف قیمت دو روپے آٹھ آنے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

جناب شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی اڈویر اگم

اکیس البدن کے متعلق تحریر فرماتے ہیں کہ "مگر جناب شیخ محمد یوسف صاحب (موجود اکیس البدن) السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ میں نہایت مسرت اور شکرگزاری کے جذبات سے لبریز دل لیکر آپ کو یہ لکھ رہا ہوں کہ میرے بیٹے عزیز یوسف علی کو چشم میں شکر وغیرہ آنے کی شکایت تھی اس نے مجھے ولایت سے خط لکھا میں نے آپ سے اکیس البدن کی شیشی لیکر بھیجی۔ اس تازہ ڈاک میں جو اس کا خط آیا۔ میں اس کا اقتباس بھیجتا ہوں وہ لکھتا ہے کہ میری صحت جیسا کہ میں نے پہلے لکھا تھا کہ مجھے پیشاب میں مکڑو وغیرہ آتی ہے۔ اب خدا کے فضل سے بالکل

آرام ہو گیا ہے۔ اور اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ وہ جو آپ نے ایڈیٹر صاحب نورانی دہلوی اکیس البدن بھیجی تھی میں نے استعمال کرنی شروع کر دی جس سے پیشاب کی شکایت بالکل رفع ہو گئی الحمد للہ اب پیشاب بالکل صاف اور تندرستی کا آنا ہے بھوک خوب لگتی ہے۔ جو کھاؤ سوختم۔ چہرہ پر نشاط جسم میں جیتی غریبکبیر ایک جوانی کا آغاز پاتا ہوں۔ نہایت اعلیٰ دوا ہے ایک شیشی اور۔ ہر گز نہیں۔

شیخ صاحب! - عزیز یوسف علی کے اس خط سے بہت خوشی ہوئی اور یہ دوسری مرتبہ اکیس البدن نے میرے دل پر بے نظیر اثر کیا ہے۔ میں جب خود ولایت میں تھا۔ تو عزیز محمد داؤد کو اس کا استعمال کرایا گیا۔ اس کی صحت مجددہ شقی اور امراض پھیپھڑے کا فائدہ تھا۔ مگر خدا نے اکیس البدن کے ذریعہ ان خطرات سے اسے بچالیا۔ اب میرے دوسرے بیٹے پر اس نے اعجازی اثر کیا ہے۔ میں اس ایجاد پر آپ کو مبارکباد دیتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اس نافع الناس دوا کیلئے خدا تعالیٰ آپ کو اجر عظیم دے۔ یہ دوا فی الحقیقت اکیس البدن ہے۔ میں ہر شخص کو اس کے استعمال کی تحریک کرنے میں دلی مسرت محسوس کرتا ہوں۔"

اکیس البدن

جن کا اثر مستقل ہے اکیس البدن کے علاوہ اس میں مزید حسب ذیل اجزاء شامل ہیں۔ سوئے کا کشتہ۔ کستوری۔ منبر۔ یوہین وغیرہ۔ اس کے فوائد کے کیا کہنے۔ ایک ہی لاثانی دوا ہے اس کی موجودگی نے طبی دنیا میں ایک نئی روح پھونک دی ہے۔ منفصلہ ذیل نئی اور پلانی امراض میں اس کا اثر فوری اور مستقل ہے۔ ضعف دل۔ ضعف دماغ۔ ضعف اعصاب۔ ضعف ہاضمہ۔ قبل از وقت بالوں کا سفید ہونا۔ دل کی دھڑکن۔ سر کا چکرانا۔ آنکھوں میں اندھیرا آنا۔ بے چینی۔ بستی۔ آداسی۔ ذرا سے کام سے دل کا کھینچا جیسم میں سخت کمزوری وغیرہ بیماریوں کے لئے یہ اکیس البدن فدا آخری اور یقینی علاج ہے۔ لاگت کے مقابلہ میں قیمت بڑے نام لامنی ایک ماہ کی خوراک میں روپے۔ نصف قیمت دس روپے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

اکیس البدن سے ۲۵ سالہ ۸ سالہ نوجوان بن گیا

جناب ڈاکٹر شیر محمد صاحب عالی سسٹنٹ سرجن فورٹ لاہارٹ ضلع کوہاٹ سے لکھتے ہیں کہ "اکیس البدن کی ایک ماہ کی خوراک جو آپ سے منگائی تھی۔ ایک مریض جس کی عمر چالیس سال سے تجاوز کر چکی تھی۔ اور جس کو کمزوری تقریباً بیس سال سے تھی۔ استعمال کر لائی اور دوران استعمال میں ایک حیرت انگیز تبدیلی اس کے جسم میں رونما ہوئی جو سینکڑوں مقوی دواؤں کے کھانے سے بھی ایک کج نہ ہوتی تھی۔ یعنی اکیس البدن کے استعمال سے اس کی صحت ایسی ہو گئی جیسے

اٹھارہ سالہ نوجوان کی چڑھتی جوانی کا عالم ہوتا ہے۔" اکیس البدن واقعی اس زمانہ میں اپنا جواب نہیں دیتی۔ آپ ایک مرتبہ ضرور تجربہ فرمائیے۔

اکیس البدن

یہ نامراد موذی مرض انسان کا خون پتھر کر دیتا ہے اور زندہ درگور بنا کر زندگی تلخ کر دیتا ہے۔ اس کی مصیبت کو کچھ دوی بہتر سمجھ سکتا ہے جسے بدقسمتی سے اس موذی مرض سے سابقہ پڑا ہو، ہماری یہ اکیس البدن اس ظالم مرض کو خواہ کسی قسم کا ہو زیادہ سے زیادہ جودہ دن کے استعمال سے جڑ سے اکھاڑ کر نیت و نابود کر دیتی ہے قیمت تین روپے۔ نصف قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

موتی دانت پوٹر

میلے دانت جلد بیماریوں کا گھر ہیں۔ اگر آپ اپنی صحت کو ضروری سمجھتے ہیں تو آج ہی اس کا استعمال شروع کریں جو دانتوں کی جلد بیماریوں کو دور کر کے انہیں فولاد کی طرح مضبوط بنا کر موتیوں کی طرح چمکا دے۔ اور بدبو سے دین کو دور کر کے پھولوں کی ہر ایک نپیدار کرے۔ قیمت دو اونس کی شیشی جو مدت کے لئے کافی ہے ایک پیہ نصف آٹھ آنے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

ترباق اعظم

اس ایک ہی ترباق سے سر سے لے کر پاؤں تک کی جلد بیماریوں کا علاج کر لیجئے۔ گھر میں اس ترباق اعظم کی شیشی کی موجودگی ڈاکٹروں اور حکیموں کی ضرورت سے بے نیاز کر دیتی ہے۔ سفر میں اس کی ایک شیشی کا آپ کے پاکٹ یا سٹوٹ میں رکھیں میں ہونا یہ اس بات کی دلیل ہے کہ ہسپتال کی جلد ادویہ آپ کی پاکٹ میں ہیں۔ اس کے ہر قطرہ میں آب حیات اور ہر مرض کے لئے اکیس البدن اس کے ایک قطرہ کے حلق سے اترتے ہی مردہ جہم میں برقی لہر دوڑ جاتی ہے۔ سر کے درد، پسلی کے درد، گھٹیا کے درد، عرق النساء کے درد، قوتلج کے درد، جگر کے درد، گھٹنوں کے درد، غریبکبیر جملہ قسم کے دروں کیلئے تیر ہر طرف سے نامور علاج ہے۔ تلی۔ بخار۔ ہیضہ۔ بد ہضمی کیلئے ترباق قصہ کوتاہ۔ قریباً دو صد امراض کا یہ ایک ہی علاج ہے۔ منفصل حالات پر چہرہ ترکیب استعمال میں ملاحظہ کیجئے۔ قیمت فی شیشی دو روپیہ چار آنہ۔ نصف قیمت ایک روپیہ دو آنہ۔ محصول ڈاک علاوہ۔

رفیق زندگی

گرم مزاج والوں کیلئے بے نظیر تحفہ مفرح دل اور مقوی دماغ

جس سے جوہر حیات کو غاص ترقی ہوتی ہے۔ بیماری یا کثرت کا کی وجہ سے جن کے چہرے زرد، دل ہر وقت دھڑکن، سر چکرانا، آنکھوں میں اندھیرا آنا۔ اٹھتے وقت ستارے سے دکھائی دیتے۔ چینی گھبراہٹ، سستی اور آداسی چھاتی رہتی ہو، کام کرنے کو دل نہ چاہتا ہو، جسم میں سخت کمزوری ہو، ان کے لئے یہ جادو اثر دوا نعمت غیر مترقبہ ہے۔ اس دوا کا ایک ماہ کا استعمال سال بھر کیلئے انشاء اللہ کسی دوسری مقوی دوا سے بے نیاز کر دیا گیا۔ ایک ماہ کی خوراک جس میں ۵۰ تولہ دوا ہے۔ قیمت پانچ روپے۔ نصف دو روپے آٹھ آنے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

اکیس البدن

ہیضہ، بد ہضمی، کئی بھوک، درد شکم، اسیارہ، بادگولہ، میٹھا کا گڑباز، کھٹی ڈکھرائیں، جی کا متلانا، اسہال، ریاح، کھانسی، دوسرے کیلئے تیر ہر طرف دو روپے، کھن، بالائی، اندھے وغیرہ مضمون کرنے کا بہترین ذریعہ ہے دماغ، حافظہ، ذہن کو تقویت دینے، کمزور اور دماغی کام کرنے والوں کیلئے بے نظیر چیز ہے۔ قیمت دو روپے نصف ایک روپیہ۔ محصول ڈاک علاوہ۔

قبض کشا گولیاں

اول تو کبھی کبھار کی قبض بھی بہت تکلیف دہ ہے۔ پھر دائمی قبض سے تو نذرانی بنا۔ اگر آپ کا منہ صاف ہے تو سمجھو کہ آپ تندرستی کی گود میں کھیل رہے ہیں۔ ورنہ یہ امر سب سے بڑھ کر قبض سب بیماریوں کی ماں ہے۔ ایک دن گھر کا پائخانہ صاف نہ ہو تو تمام گھر کی فضا اس قدر خراب ہو جاتی ہے کہ ناک میں دم آ جاتا ہے یہی حال آپ منہ کا سمجھئے۔ اگر ایک روز صبح کھل کر حاجت نہ ہو تو تمام صبح متعفن ہو جاتا ہے اور متعفن منہ ہی سہا ایک بیماری کی جڑ ہے۔ قبض کشا گولیاں کیا ہیں؟ گویا منہ کی جھاڑو ہیں، ان کا دائمی استعمال بھوک صحت کا بیمہ ہے۔ اکیس البدن کی قیمت دو روپے نصف قیمت ایک روپیہ۔ محصول ڈاک علاوہ۔

ایون چھڑاؤ گولیاں

ایون بہت بُری بلا ہے۔ علاوہ روپے کے نقصان کے یہ انسانی صحت کا بھی ستیاناس کر دیتی ہے۔ بدقسمتی سے جسے اسکی عادت پڑ جائے پھر اس کا چھوٹا بہت مشکل ہو جاتا ہے۔ ہماری یہ گولیاں انشاء اللہ بہت جلد اس بلا سے نجات دلاؤ گی۔ قیمت یکھند گولی دو روپیہ نصف قیمت ایک روپیہ۔ محصول ڈاک علاوہ۔

مچھر پروف

جس کی بو سے مچھر بھاگ جاتا ہے۔ دواؤں کی شیشی جو مایہ موت کے لئے کافی ہے۔ قیمت ایک روپیہ چار آنے۔ نصف قیمت دس آنے۔ محصول ڈاک علاوہ۔

میلنے کا پتہ: منیجر فور اینڈ سنز، نور بلڈنگ، قادیان دارالامان، ضلع گورداسپور (پنجاب)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اجاب کو ضروری اطلاق

بہت بڑا رعایتی اعلان

میساد بجائے ۵۰ جنوری تک کے یکم فروری ۱۹۳۵ء تک کر دی گئی ہے

قرآن کریم مترجم بطرز آسان بڑی تقطیع پر حسب قلم

جو احباب جلسہ پر بحشم خود دیکھ کر پڑھ کر لیں گے بکثرت فریاد ہے۔ اور جس کے متعلق حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے سلمہ اللہ فرماتے ہیں کہ۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم بجز محمد و فضل علی رسول اکرم میاں فخر الدین صاحب سنانی مالک کتاب گھر قادریان نے اس سال ایک مترجم قرآن شریف شائع کیا ہے جس میں اس قرآن شریف کو خریدنا ہے۔ بکراچ کل اسی کا ایک نسخہ میرے زیر مطالعہ رہتا ہے۔ اس قرآن شریف کی کتابت اور چھاپائی اور کاغذ نہایت عمدہ اور دلکش ہیں۔ اور کتابت طریقی میں یہ اصول مدنظر رکھا گیا ہے کہ ایک ہندو کے پڑھنے میں بھی آسانی ہے ترجمہ بھی صاف اور عمدہ ہے۔ مجھے میاں فخر الدین صاحب کی اس کوشش کو دیکھ کر بہت خوشی ہوئی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور ان کی اس خدمت کو قبول فرمائے۔ آمین۔

سرزا بشیر احمد سلمہ اللہ باوجود اس قدر مقبولیت عامہ و خاصہ کے قیمت بجا زیادہ کرنے کے یکم فروری ۱۹۳۵ء تک بجائے چار روپیہ کے ساڑھے تین روپیہ کر دی گئی ہے۔ اور تین روپیہ کے خریدار سے نو روپیہ آٹھ آنے اور چھ روپیہ کے خریدار سے تھما روپیہ لے جاویں گے۔ محصول ڈاک بہر حال بذمہ خریدار۔ احباب جلد منگالیں۔

کتاب گھر قادریان

یعنی جو دوست حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ کی مندرجہ ذیل رعایتی فہرست میں سے دس روپیہ کی رعایتی قیمت کی کتب خریدیں گے۔ ان کو دو روپیہ کی رعایتی متفرق فہرست میں سے حسب پسند کتب اور دی جاویں گی۔ چاہیے کہ احباب اس ذیل رعایت سے جلد فائدہ اٹھائیں۔ اور ان رعایتی سٹوں کو حاصل کریں۔

نام	اصل رعایتی	نام	اصل رعایتی
سیرت النبی	۱۲	عورتوں اور بچوں کے مطالعہ کے لئے دلچسپ لٹریچر	۱۲
محسن اعظم	۱۰	انوکھی استانی صد اول	۲
حقیقۃ الامر	۲	صبر کا اجر حصہ اول	۲
چشمہ توحید	۱۱	پنجاب کی سوغات	۱۰
		آئینہ اخلاق	۱۰
		نرالی سپیلی	۱۰
		سیٹی لوری	۱۰
		آتالیق	۱۰
		پنجابی کتب	
		احمد مہدی	۱۰
		گلزار مہدی	۱۰
		چرخہ احمدی	۱۰
		نشان مہدی	۱۰
		ڈھولا احمدی	۱۰
		مسدس وفات مسیح	۱۰
		جھوک مہدی	۱۰
		سچے بیان	۱۰
		جھوک مہدی	۱۰
		طریقت تبیینی	
		محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی سیکڑا	۱۰
		ادول العزم نبیانی سیکڑا	۱۰
		زندہ نبیانی سیکڑا	۱۰
		شہادت لیکرام فی سیکڑا	۱۰
		مسد نبوت ترویجی پنڈیام	۱۰
		مسد کفر و اسلام	۱۰
		طریقت ترویجی آریس	۱۰
		ایک ہمدردانہ خط	۱۰
		اکسیس ہزاری افغانی	۱۰
		چیمپینج	۱۰
		تصانیف حضرت خلیفہ اولیٰ	
		فصل الخطاب برود حصہ	۱۰
		ابطال الوہیت مسیح	۱۰
		حیات نور الدین جلد	۱۰
		رسول مقبول صلعم	۱۰
		حقیقۃ الجنون اعتراض	۱۰
		مراق کا زبردست جواب	۱۰
		حریرہ آسانی	۱۰
		پیغام آسانی	۱۰
		سیاسی لیکچر	۱۰
		ہندو مسلم اتحاد پر لیکچر	۱۰

سال نو کے نئے تحفے مکمل تبیینی پاکٹ بک

جلد کے موقع پر انکو سنیں۔ کہ جلد بندی نہ ہو سکنے کے باعث بیسیوں احباب یہ نادار اور مقبول عام تحفہ حاصل نہ کر سکے۔ کیونکہ ایک نئے پاکٹ بک کی تیاری دیر سے ہوئی۔ دوسرے جلد کے موقع پر اسکی خریداری اندازہ سے بڑھ گئی۔ اب کافی تعداد میں جلد تیار کرانی گئی ہے۔ احباب کو چاہیے کہ فوراً آرڈر بھیج کر منگالیں۔ کہیں پھر نایاب ہونے کی وجہ سے دوسرا ایڈیشن کا انتظار نہ کرنا پڑے۔

پاکٹ بک کی اس تقریب یا تعارف کرانا تکمیل حاصل ہے۔ احباب اسکو فوراً اور جوڑیوں کافی دقت میں۔

ہر مہینہ ان مناظرہ اور تبلیغ میں اسوقت صرف ہی اور یہی پاکٹ بک ہی کامل حربہ اور فائدہ دار سمجھنا ہے۔ ہزار کتاب کی ایک کتاب ہے۔ تمام مذاہب کے متعلق بالعموم اور احمدیت کے متعلق بالخصوص ہر مہینہ سے جامع و مانع ذخیرہ موجود ہے۔ پہلے سے دو سو صفحات زندہ کئے گئے ہیں۔ قیمت صرف چھ روپیہ دوم قسم قسم اول جلد مراکو ۴۰ ہر احمدی کے جیب میں یہ پاکٹ بک ضرور ہر وقت موجود رہنی چاہیے۔

پاکستان احمدی

جو مندرجہ ذیل میں جو اہل کرامت کا مجموعہ ہے ان تینوں جو اہل کرامت کو ایک ہی لٹری میں پرو کر سکا۔ نام پاکستان احمدی رکھا گیا ہے۔

عاری کا شہادت پر ضیاءات ہر مستقل علاقہ پینڈہ بہاولپور کو منسٹ

بجلم دربار بہاول پور پینڈہ نہر کے مختلف راجہ ہوں پر قریباً سو لاکھ ایکڑ زمین جس کے مختلف تعداد کے قطعات بنائے گئے ہیں۔ تین سال یا پانچ سال یا اس سے زائد میعاد کے لئے بھی کاشت پر دی جائے گی۔

منظم ہر منڈر شرح مالکانہ فی ایکڑ پر قبہ پختہ علاوہ مطالبہ مال آبیانہ و دیگر جوہر منظور شدہ کے واسطے صاحب بہادر منظم آبادی کے دفتر میں مورخہ ۴ فروری ۱۹۳۵ء شام کے چار بجے تک لئے جاویں گے۔ منڈر کے فارم اور مفصل شرائط عاری کاشت معہ فہرست رقبہ جات و میعاد صاحب بہادر منظم آبادی کے دفتر سے موازی ۸ نقد ادا کرنے پر یا بذریعہ وی پی مہیا کے جاسکتے ہیں۔

مذکورہ بالا عاری کے نقشہ جات صاحب موصوف کے دفتر یا تحصیلدار صاحب نوآبادی رحیم یار خاں و نائب تحصیلدار صاحب نوآبادی خانپور جن کے علاقہ جات میں ایسے رقبہ جات واقع ہیں۔ ملاحظہ کئے جاسکتے ہیں۔

دستخط: ڈپٹی ایف جی بسلی صاحب بہادر منظم آبادی بہاولپور کو منسٹ

تربیاق معدہ و جگر

بفضلہ مندرجہ ذیل عوارضات کیلئے لاثانی دوا ہے
ضعف جگر۔ جس کی خون۔ دل دہکن۔ جلن۔ ہاتھ پاؤں۔ یرقان۔ ظلم الاطحال (تاپ تپ) جلن۔ بیضہ۔ ضعف معدہ۔ ضعف معام کے لئے اکیسری مرکب ہے۔ ایک ہفتہ کے قلیل عرصہ میں اثرات صحت شروع ہو جاتی ہیں۔ دو تین ہفتہ کے لگاتار استعمال سے زردی لہری دور ہو کر بدن چست و چالاک سرخ منسل نام ہو جاتا۔ تندرست اشخاص جو کسی خون محوس کے تہ ہوں۔ وہ بھی استعمال کر کے کافی خون پیدا کر سکتے ہیں۔ مندرجہ عوارضات سر دیوں میں چند ان تکلیف دہ نہیں ہوتے لیکن گرمیوں میں مریض کے لئے موبال جان ہو جائے ہوں۔ تربیاق معدہ و جگر ہر موسم میں دوا گری یا زردی و کسان قائد مند ہے۔ قیمت فی نشی عی علاوہ محصول لاکھ حکیم محمد شریف عمر والدہ ڈاکخانہ سروالی برائے پٹنہ

انگریزی اردو سن گئی

بہم ہر قسم کے انگریزی مہنت اور انگریزی کتب کا ازل و آخر پر اردو میں ترجمہ کرتے ہیں۔ جو اجباب کی انگریزی مضمون یا کتاب کا اردو میں ترجمہ کرانا چاہیں۔ وہ ہمیں خدمت کا موقع دے کر جو صلہ افزائی فرمائیں۔ کام نہایت سلی بخش ہو گا۔ اجرت کا فیصلہ مندرجہ ذیل تپہ پر بذریعہ خط و کتابت کیا جاسکتا ہے۔

مرزا عبدالعزیز احمدی، منجر دار الترجمہ معرفت
مستری محمد موسیٰ نبیلہ گنبد لاہور

ضرورت ہے

قادیان کی ایک شریف متین اور زمیندار صاحب علم خاندان کی تعلیم یافتہ لڑکی کے لئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکی کی عمر اس وقت ۱۸ سال ہے۔ نڈل تک تعلیم ہے۔ لڑکا کم سے کم میٹر تک تعلیم یافتہ اور گزارہ کے لئے معقول آمد رکھنا پڑیگی لحاظ سے خود مخلص ہو۔ عمر ۲۵ سال یا اس کے قریب ہو۔ پہلی بیوی ہو۔ نہ پہلی کوئی اولاد ہو۔ سادات قریشی اور معزز زمیندار رشتہ کو ترجیح دی جائیگی۔ خواہشمند اجباب اپنے مفصل حالات تپہ ذیل پتے پر بھیجیں۔ اسے۔ آری معرفت منجر دار الترجمہ

پیارم شفاء
پیر پٹنہ حیرت اور جڑوں، سوڑھوں کے ناسور، زخم، بگوش، خون اور پیپ کو زائل کر کے نیا عود گوشت پیدا کرتا ہے۔ ہتے موٹے دانوں کو جھا کر مضبوط اور سفید کرتا ہے۔ منہ کے جلد امراض میں یہ عرق تپا کا حکم رکھتا ہے۔ قیمت فی نشی خورد نم نشی کلاں عی علاوہ محصول لاکھ ماسک اور جڑوں، شکر کو بند کر کے اور پیشاب کو اعتدال پر لاکر معدہ گرسے۔ اور مشانہ و دیگر اعضا بولے بولے کو اصلی حالت پر لے آتا ہے۔ اعصابی رئیسہ کو قوت دیکر مادہ کو انجماد کر کے زائل شدہ قوت کو عود کراتا ہے۔ نیز قبض کشا ہے۔ قیمت پندرہ خوراک کے علاوہ محصول لاکھ۔ مذکورہ بالا ادویہ کے علاوہ مردوں اور عورتوں پر زیدہ امراض تکالیف۔ پیشاب و گرمی برص۔ گردے اور مشانہ کے پیر پٹنہ شفاء سبب تپہ سوری دریت کا فراہم نیز ریاحی حکایات کے مستقل و فیہ کی یہ ضرر۔ اور سو فی صدی فائدہ بخش ادویہ ہمارے خاندانی مجربات میں سے ہیں۔ جن کو نامور اطباء و ڈاکٹر صاحبان اپنے مریضوں کو استعمال کر رہے ہیں۔ ضرورت مند صاحب طلب فرما کر ایک تپہ ضرور آزمائیں کریں۔ امراض کی تفصیل اور ادویہ کے اثرات معلوم کرنے کے لئے حسب ذیل تپہ سے پیارم شفاء مفت طلب کریں۔

حکیم نور احمد قریشی، پیر پٹنہ شفاء و پیغام شفاء
فراشخانہ دہلی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محافظہ اکھڑ گولیاں رجبہ

اولاد کا کسی کو نہ دنیا میں داغ ہو یہ اس غم سے ہر شہر کو الہی فراغ ہو
 پھولا پھیلا کسی کا نہ برباد داغ ہو یہ دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو
 جن کے نیچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جائے تھے ہوں یہ مرنے پیدا ہوتے ہوں یہ اجل گزرتا ہو۔ اس کو
 اکھڑ کہتے ہیں۔ اس مرنے کا علاج مالک دو افغانہ رحمانی نے حضرت حکیم نور الدین صاحب سے سیکھا
 جس کے گھر میں یہ مرنے لائق ہو۔ تو وہ محافظہ اکھڑ گولیاں منگا کر استعمال کرے۔ اور قدرت خدا کا
 زندہ کرشمہ دیکھے۔ نازہ شہادت قابل غور ہے۔ حکیم عبدالرحمن صاحب کا فانی مرحوم تیرہ دوست
 تھے۔ اس کے علاوہ کیونکہ وہ جانتے تھے۔ کہ میرے والد صاحب ایک تندرست طیب تھے۔ اور میں
 نے باوجود لائق اطباء سے علم طلب حاصل کرنے کے دوبارہ ان کے قابل قدر استاد حضرت مولانا حکیم
 مولوی نور الدین شاہی حکیم رضی اللہ عنہ سے دوبارہ طب یونانی پڑھی ہوئی ہے۔ اس لئے وہ اپنے
 دو افغانہ رحمانی کے کاروبار کے متعلق عموماً مجھ سے مشورہ لیا کرتے تھے۔ ان کی وفات کے بعد میں
 نے جسر زری بچھا۔ کہ میں اب ان کے بچوں کی بہتری کے لئے ان کی یادگار دو افغانہ رحمانی کی سرپرستی اور
 نگرانی اپنے ذمہ لوں۔ میں نے ان کی وفات کے بعد نماز اس کا اعلان کر دیا تھا۔ اب دوبارہ اس کا
 اعادہ کر کے اجاب کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ جو دو اہل حکیم کا فانی صاحب رحمہم کے وقت میں باہر بھیجی جاتی
 تھیں۔ یا جنکا اشتہار میں ذکر ہوتا تھا۔ وہ سب اسی احتیاط کے ساتھ اب بھی ان کے دو افغانہ میں تیار
 کی جاتی ہیں۔ لہذا اجاب کو بوقت ضرورت ان کے دو افغانہ کا اب بھی ویسا ہی خیال رکھنا چاہیے۔ میں
 امید کرتا ہوں کہ آپ اپنے اہتمام کو صحیح پائیں گے۔ محمد رشاد پرنسپل جامو احمدیہ پب لٹ ڈوائی شروع حل
 سے اخیر رضاقت تک کھانی پڑتی ہے۔ اصل قیمت فی تولہ نیم کلو خوراک گیرہ تولہ یکم نکلوانے دے سے صرف
 لہتے رہیہ علاوہ معمولہ اک لئے جائیں گے۔ عبدالرحمن کا فانی اینڈ سنر دو افغانہ رحمانی قادیان

امیر المؤمنین کا ارشاد

بجوار افضل سورہ ۲۹، ذہیر اللہ حضور فرماتے ہیں۔ ڈاکٹر اس
 بات کا عہد کر لیں۔ کہ وہ اپنا سارا زور لگائیں گے۔ رپوں کا
 کام پیوں میں ہو۔ ہماری ہمت کے ڈاکٹر یہ عہد کر لیں۔ کہ علاج میں ایسے غیر ضروری معارف نہیں ہوں
 دیں گے۔ جماعت کے لوگ یہ کوشش کریں۔ کہ اپنے طبیوں سے ہی علاج کرائیں گے۔ افضل ۲۱، ذہیر اللہ
 ہومیو پیتھک علاج کے متعلق حضور فرماتے ہیں۔ اس کے بعد ہومیو پیتھک طریق علاج یعنی علاج بالمثل
 کی دریافت نے طبی دنیا میں ایک تغیر عظیم پیدا کر دیا۔ اور یہ معلوم کر کے انسان کو سخت حیرت ہوئی
 کہ اس کی شفا یابی کے لئے اللہ تعالیٰ نے نہایت حکمت سے ان ہی ادویہ میں توت شفا بھی رکھی ہوئی ہے
 جن سے اس قسم کی مرض پیدا ہوتی ہے۔ گویا بیماری کے ساتھ اس کا علاج بھی رکھا ہے۔ اس طریق
 علاج سے بہت سے امراض جو پہلے لا علاج سمجھے جاتے تھے۔ قابل علاج ثابت ہو گئے۔ اور طبی علوم میں
 بہت ترقی ہوئی۔ ہومیو پیتھک علاج میں اللہ تعالیٰ نے مخلوق کے لئے بے انتہا فوائد رکھے ہیں۔ اس میں
 توت شفا بہ نسبت دوسرے طریقہ علاج کے زیادہ ہے۔ قلیل دوا زیادہ فائدہ۔ روپوں کا کام پیوں۔
 سالوں کا کام دنوں اور گھنٹوں میں ان ہی دواؤں سے ہوتا ہے۔ سیکڑوں ڈاکڑوں کی مجربات۔ ہزاروں
 بار تجربہ شدہ۔ نود اثر بے ضرر بیماری کو جڑ سے کاٹنے والی۔ کڑوی کبلی دواؤں اور انجکشن کے بڑے
 اثرات۔ اپریشن کی تکلیف سے نجات دینے والی۔ دنیا میں مقبول دواؤں کے علاوہ افضل خدا صحت یاب
 ہوتے ہیں۔ دیرینہ چید و گندہ امراض میں ہومیو پیتھک دویات بقابل دیگر ادویات بہت جلد کام کرتی
 ہیں۔ امراض مخصوصہ مردمان دستورات کے لئے بہترین ادویہ موجود ہیں۔ اگر خدا خواستہ آپ کو کسی
 علاج کی ضرورت ہے۔ تو مختلف علاج اور پیٹنٹ ادویہ کے بجائے ہومیو پیتھک علاج کیجئے۔ مجھ
 سے خدمت لیجئے۔

ایم۔ ایچ۔ احمدی ہومیو پیتھک چٹوڑ گڑھ میواڑ

آنکھوں کی حفاظت کو

تہادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ
میر نور (رجبہ)

کے استعمال سے آنکھوں کی بینائی بڑھانے تک
 قائم رہتی ہے فی تولہ دو روپیہ
 منلے کا پاتا۔ شفا خانہ نسیم حیات قادیان پنجاب

دوائے تلی

تلی کے مرض بڑھ جانے سے بگردل کمزور ہو کر خون میں کمی ہو جاتی ہے
 میں اس دوائی کا نام نہ اکیس رکھتا ہوں نہ تحفہ نہ ایاب صرف یہی
 دولٹے تلی ہے جس سے سالوں کے مریض دنوں میں آرام حاصل کر رہے
 ہیں۔ اس دولٹے ایک عجیب اثر پیدا کر دیا ہے۔ ایک قوت طلب فرما کر
 آپ خود ہی اسکی تشریح کریں گے۔ آزمودہ بار بار تجربہ شدہ دوا۔ ایک
 ماہ کی خوراک ۲ روپیہ ہے۔ رابوالامیر دو افغانہ رحمانی احمد جہان چٹوڑی پنجاب

محرمی شیخ یعقوب علی صاحب اید میر الحکم کی رائے

اظہار الحق

یہ ایک ضخیم اور مبسوط کتاب ہے۔ جو مولوی غلام احمد صاحب مجاہد نے لکھی ہے۔ دراصل یہ ان کا بیان ہے۔
 جو مقدمہ اہل اولپور میں ہوا ہے۔ اس کتاب میں نہایت تفصیل اور دلچسپ اسلوب کے ساتھ ان تمام
 اعتراضات کا جواب دیا گیا ہے۔ جو منکرین سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر
 مختلف رنگوں میں کرتے ہیں۔ اس کتاب میں اس قدر مواد جمع کر دیا گیا ہے۔ کہ یہ کسی کتاب کی بجائے
 خود ایک بہت بڑی لائبریری ہے۔ اسلوب بیان نہایت دلنشین اور موثر اور سکت ہے۔ میں اس
 کتاب کی تالیف پر مولوی غلام احمد صاحب کو مبارکباد دیتا ہوں۔ اور دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں
 کہ اس کو پڑھیں۔ کہ مخالفوں کے لئے ہمارے ہاتھ میں ایسے ہی حربوں کی ضرورت ہے۔ قیمت ۱۲
 اعلیٰ کاغذ عجم عربی عبارات پر اعراب لگا کر ترجمہ بھی کر دیا گیا ہے۔ کئی دلائل و حوالہ جات بالکل نئے اور اچھوتے
 ہیں۔ تو بہن حضرت عیسیٰ دوائے الزام کے جواب میں ۱۱۹ حوالہ جات کے ساتھ سیر کن بحث کی گئی ہے۔

غلام مصطفیٰ مولوی فاضل مجاہد منزل دارالرحمت قادیان

بقیہ ص ۱ مولوی عبدالغفور صاحب کی تقریر

مولوی عبدالغفور صاحب مولوی فاضل نے تقریر کی تھی ہوتے کہا۔ دنیا میں انبیاء وقت بوقت ہوتے ہیں۔ جب ظلمت آتا ہے تو پھر جیسے شیطان کا مزاج ہو۔ اور گمراہی و ضلالت دنیا کا چاروں طرف سے احاطہ کئے ہوئے ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ قل ما كنت بدعا من المرسلین یعنی تو لوگوں سے کہہ دے۔ کہ میں کوئی انوکھا رسول نہیں۔ مجھ سے پہلے بھی ہزاروں انبیاء آئے جس طرح ان کی صداقت کا تم نے امتحان کیا۔ اسی طرح میری صداقت کا امتحان کر لو۔ اور انبیاء کی صداقت کا بڑا معیار یہی ہوتا ہے۔ کہ دنیا اپنی حالت سے اس وقت ظاہر کر رہی ہوتی ہے۔ کہ وہ گندی اور ناپاک ہو گئی ہو جو جو وہ زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھوش ہوئے۔ تو دنیا نے اسی طرح اپنی ناپاکی کا مظاہرہ کیا۔ جس طرح وہ انبیاء اور مسلمانوں کے مقابلہ میں ہمیشہ کرتی آتی ہے۔ ان گندہ فطرت اور بخلہ طبع لوگوں میں اجزائی ہی ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کی دن رات مخالفت کر رہے۔ اور اس قدر اشتعال انگیز حرکتیں کرتے ہوئے ہیں۔ کہ ممبر ہائے غنوں سے نکلا جا رہا ہے۔ ہم نے ایک مصلحت تاک ان کی شرارتوں پر ممبر کیا۔ ان کی بد زبانوں سے درگزر کیا۔ اور ان کی کبوتروں کو پبلک کے سامنے لانے سے احتراز کیا۔ مگر انہوں نے ہماری شرافت سے ناجائز فائدہ اٹھایا اور یہ سمجھنے لگ گئے۔ کہ گویا ہمارے اندر غیرت نہیں۔ اور ہمیں ان کی گالیوں سے تکلیف نہیں ہوتی۔ حالانکہ کون شخص ہے جسے گالی بری نہیں لگتی۔ کون ہے جس کے جان و دل سے پیار امام و مطاع کو بڑا بھلا کہا جائے۔ اور وہ ممبر سے لوہے میں سے برداشت کرتا چلا جائے۔ یہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے احکام ہیں۔ کہ ہم خون کے گھونٹ پی کر رہ جاتے ہیں۔ ہماری مثال اس وقت ایسی ہی ہے۔ جیسے کرس میں شیر اور بکری کو کھیا جاتا ہے۔ ہر شخص سمجھ سکتا ہے۔ کہ شیر شیر ہی ہوتا ہے۔ اور بکری بکری۔ مگر کرس دالے کا ہنٹرا ہی چیز ہے جو شیر کو بکری پر حملہ کرنے سے روکے ہوئے ہوتی ہے۔ اور شیر اور بکری کو ایک گھاٹ پر پانی پواتا ہے۔ اگر کرس کے شیر اور بکری کو کھیا دیکھ کر کوئی شخص یہ سمجھے کہ یہ شیر شیر نہیں۔ تو وہ نادان ہو گا کرس دالے کا ہنٹرا کہ کھلے میدان میں انہیں لاؤ۔ تو پتہ لگتا بیگا کہ کون شیر ہے اور کون بکری۔ اسی طرح کیا ہم یہ نہیں جانتے کہ ان اجزائیوں کی کیا حیثیت ہے۔ کیا ہمیں معلوم نہیں۔ کہ ان کی گالیاں ہمیں کتنی بری لگتی ہیں۔ مگر ہمارے پیارے امام کی ہدایات ہیں۔ جو ہمارے ہاتھوں کو باندھے ہوئے ہیں۔ اس کی مثال ہمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ میں نظر آتی ہے۔ مکی زندگی میں ان پر شائد و مصائب کے پہاڑ

گر لٹے گئے۔ مگر انہوں نے انٹ نہ کی۔ ان کے سامنے ان کے عزیزوں کو مارا گیا۔ ان کے پیاروں کی ہتک کی گئی۔ ان کا بائیکاٹ کیا گیا۔ انہیں گالی گلوچ اور طنز تشنیع کا نشانہ بنایا گیا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات انہیں کفار کا مقابلہ کرنے سے باز رکھتیں۔ اور مشرکین یہ سمجھنے لگ گئے کہ مسلمان بڑوں ہیں۔ ان کے اندر تابہ طاقت نہیں۔ لیکن ہی مسلمان جب بیٹہ پینچے۔ اور خدا نے اذن للذین یقاتلون بانفسہم ظلموا کہہ کر اجازت دی۔ کہ کفار کا مقابلہ کیا جائے تو ہی صحابہ جنہوں نے سالہا سال کفار کے مظالم برداشت کئے شیروں کی طرح نکلے۔ اور بے سروسامان اور نہت ہو کر باسامان اور کثیر التعداد دشمن پر غالب آئے۔ اور انہیں سلی گاجر کی طرح کاٹ کر رکھ دیا۔ اسی طرح آج ہماری حالت ہے۔ شائد گورنمنٹ کیجھتی ہو۔ کہ اس کا دباہ اور رعب ہمیں روکے ہوئے ہے۔ مگر یہ بالکل غلط ہے ہمیں حضرت غنیفہ ارجح الشانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات چلنے نہیں دیتیں۔ حالانکہ اتنے گندے اتنے بے ہودہ اتنے شرٹناک اور اتنے منغلظات سے پر ٹرکیت شائع کئے گئے ہیں جنہیں کوئی احمدی ایک منٹ کے لئے بھی سننا برداشت نہیں کر سکتا۔ کھلے بندوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ناپاک الفاظ لکھے جاتے ہیں۔ اور گورنمنٹ کا کوئی قانون حرکت میں نہیں آتا۔ ہم گورنمنٹ کو توجہ دلاتے ہیں۔ کہ وہ غور کرے۔ اس کے حکام کیوں سونے ہو رہے ہیں۔ اور کیوں اس سنگین حرکات اپنے سامنے کر رہے ہیں کیا اس کی وجہ وہی تو نہیں۔ جو ہماری طرف سے بیان کی جاتی ہے۔ کہ حکومت کے بعض ارکان اجزائیوں سے مل کر قادیان میں فساد کرنے کی سازش کر رہے ہیں۔ بعد ازاں مولوی صاحب موصوف نے اجزائیوں کے نمائندہ مقیم قادیان مولوی عثمانی اللہ کے وہ اشتعال انگیز الفاظ پڑھ کر سنائے۔ جن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق اس قسم کے ناپاک الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ کہ خدا کا مزا صاحب پڑھنی کرنا وغیرہ جبت ناپاک درگندے الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف پڑھ کر سنائے گئے۔ تو لوگ تڑپ اٹھے۔ اور اتنا جوش و خروش پھیل گیا۔ کہ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پران تعلیم مد نظر نہ ہوتی تو باقی قزاق تیاں تھا۔ کہ لوگ جوش میں آپس سے کھل جاتے۔ ہر گھن کی آنکھوں سے آنسو رواں ہتھے۔ اور وہ اپنی غلطی اور مخالفت کی کھلی کھلی دشنام دہی کو دیکھ کر حکم الحاکمین کی بارگاہ میں آہ دزداری کر رہا تھا بعض آدازیں اٹھیں۔ کہ ہمارے لئے ان الفاظ کا سنا نا ممکن ہے۔ خدا کے لئے نہیں ایسے ناپاک الفاظ نہ سنانے جائیں۔ مگر جناب چوہدری فتح محمد صاحب ایم۔ اے نے نہایت جوش سے فرمایا۔ کہ یہ گندے الفاظ نہ سنانے جائیں گے اور بتایا جائیگا۔ کہ اجزائیوں نے ہمیں اپنی بد زبانوں سے کتنے دکھ دیا

ہے۔ صاحب صدر صوفی عبدالقدیر صاحب نے بھی فرمایا۔ کہ ہم نے اس وقت تک اس معاملہ کو پبلک میں لانا مناسب نہ سمجھا تھا کہ جماعت میں جوش نہ پیدا ہو۔ اور ہم اس اثنا میں متوجہ تھے کہ گورنمنٹ اس ظلم کا اسناد کرے گی۔ جو ہم پر متواتر کیا جا رہا ہے ہم نے مختلف حکام کو یہ ٹرکیٹ بھیجے۔ اور اس انتظار میں رہے۔ کہ شاید حکومت کی مشینری میں حرکت آئے۔ مگر چونکہ اب تک گورنمنٹ بالکل خاموش ہے۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ آپ لوگوں کو وہ گندے اور ناپاک الفاظ سنائے جائیں۔ جو اجزائی لکھتے اور کہتے ہیں۔ تاکہ پتہ لگے۔ کہ قادیان میں بیٹھ کر ہمارے سامنے ہمارے مخالفت کس قدر کمینہ حرکات کے

جناب میر قاسم علی صاحب کی تقریر

مولوی صاحب کے بعد جناب میر قاسم علی صاحب نے فرمایا۔ اجزائی لٹریچر جو ہمارے خلاف شائع کیا جاتا ہے۔ اتنا گندہ ہے کہ اب اب از سر گذشتہ والا معاملہ ہو گیا ہے۔ ہم نے پورے زور کے ساتھ گورنمنٹ تک اپنی آواز پہنچانی جا چکی اجزائیوں میں لکھا۔ تقریروں میں بیان کیا۔ ریزولوشن پائس لکھی مگر اباب حکومت کے کانوں پر جوں تک نہیں رہتی۔ کس قدر ظلم ہے۔ کہ آج گورنمنٹ اجزائیوں کی حمایت پر تلی ہوئی ہے۔ حالانکہ سب سے زیادہ بد امن اور گورنمنٹ کے دشمن اگر میں تو اجزائی ہی ہیں۔ اجزائیوں کا جب یہاں جلسہ ہوا۔ تو اس وقت حکومت کے متعین افسروں نے ہمیں اپنے لٹریچر کی اشاعت سے روک دیا مگر اسی حکومت کے افسروں کے سامنے ہمارے سالانہ جلسہ کے موقع پر گندے بھرے ٹرکیٹ اجزائیوں کی طرف سے شائع کئے گئے۔ اور ہم نے احتجاج کیا۔ تو انہوں نے کہہ دیا۔ کہ ہمارے ہاں کوئی قانون نہیں جس کے رو سے ہم کسی کو اپنے لٹریچر کی اشاعت سے روک سکیں۔ یہ گورنمنٹ کا وہ انصاف ہے جو ہمارے ساتھ رہا رکھا جا رہا ہے۔ ہمارے قلوب کو چھلنی کیا جاتا ہے۔ ہمارے سینوں کو بد زبانی کے تیروں سے چھیدا جاتا ہے۔ ہمارے دلوں کو گھوٹے ٹکڑے کیا جاتا اور ہمارے سر و قرار کو چھینا جاتا ہے۔ مگر گورنمنٹ کے کان ایسے بہرے ہیں کہ وہ کوئی توجہ نہیں کرتی۔ پھر غضب یہ کہ جن کے سروں پر ملا عنایت ائمہ یہاں بیٹھ کر سلسلہ احمدیہ اور اس کے مقدس بانی کے خلاف دن رات بکواس کرتا رہتا ہے۔ وہ وہی ہیں جن کے گھر دلوں میں ناقصے تھے مگر آپ لوگوں کی وجہ سے ان کو کھانے کو ملا۔ وہ آپ لوگوں کا ٹنک کھاتے ہوئے ہیں۔ مگر اس قدر تک حرام میں کہ ہمارے گھروں سے کھا کھا کر اب وہ ہمارے دشمنوں کی امداد کر رہے ہیں۔ جس قدر گندی گالیاں ہمیں دی جاتی ہیں وہ ایسی دلخراش اور ہنگامہ بخش ہیں۔ کہ ہمارے

